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∆ΙΑΚΗΡΥΞΗ 

Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΚΟΖΑΝΗΣ  

 

Έχοντας υπόψη: 

A. Τις διατάξεις, όπως αυτές ισχύουν : 

 
1. Του Ν. 2286/95 (Φ.Ε.Κ. 19/Α/95) «Προµήθειες του ∆ηµοσίου Τοµέα  και Ρυθµίσεις 

συναφών θεµάτων» κατά το µέρος που αυτές δεν αντίκεινται στις διατάξεις της οδηγίας 
2004/18/Ε.Κ. (Καταργήθηκε εκτός από τις διατάξεις για το Ενιαίο Πρόγραµµα 
Προµηθειών) 

2. Του Ν. 2362/1995 (ΦΕΚ 247/27-11-1995 τ.Α΄) περί ∆ηµοσίου Λογιστικού, ελέγχου των 
δαπανών του Κράτους κ.α., όπως τροποποιήθηκε και συµπληρώθηκε µε το Ν. 
3871/2010 (ΦΕΚ 141/17-8-2010 τ.Α΄) «∆ηµοσιονοµική ∆ιαχείριση και Ευθύνη» 

3. Του Π.∆. 166/2003 (Φ.Ε.Κ. 138/Α/2003) «Προσαρµογή της Ελληνικής Νοµοθεσίας στην 
Οδηγία 35/2000 της 29-6-2000 για την καταπολέµηση των καθυστερήσεων πληρωµών 
στις Εµπορικές Συναλλαγές 

 
4. Του Ν. 3548/2007 (ΦΕΚ 68/20-3-2007 τ. Α’) «Καταχώρηση δηµοσιεύσεων των φορέων 

του ∆ηµοσίου στο νοµαρχιακό και τοπικό Τύπο και άλλες διατάξεις».  
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5. Του Ν. 3861/2010 (ΦΕΚ 112/13-7-2010 τ.Α΄) «Ενίσχυση της διαφάνειας µε την 
υποχρεωτική ανάρτηση νόµων και πράξεων των κυβερνητικών, διοικητικών και 
αυτοδιοίκητων οργάνων στο διαδίκτυο ‘’Πρόγραµµα ∆ιαύγεια’’ και άλλες διατάξεις»  

6. Του Ν. 4013/2011, άρθρο 4 παρ. 3 «Σύσταση Ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής ∆ηµοσίων 
Συµβάσεων και Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου ∆ηµοσίων Συµβάσεων-
Αντικατάσταση του έκτου κεφαλαίου του Ν. 3588/2007 (πτωχευτικός κώδικας) - Προ 
πτωχευτική διαδικασία εξυγίανσης και άλλες διατάξεις», όπως ισχύει.  

7. Του Ν. 4038/2012 (ΦΕΚ 14/2-2-2012 τ.Α΄) «Επείγουσες ρυθµίσεις που αφορούν την 
εφαρµογή του µεσοπρόθεσµου πλαισίου δηµοσιονοµικής στρατηγικής 2012-2015»  

8. Του Ν. 4250/2014 (Φ.Ε.Κ. 74/26-3-2014 τ. Α΄) «∆ιοικητικές Απλουστεύσεις-Καταργήσεις, 
Συγχωνεύσεις Νοµικών Προσώπων και Υπηρεσιών του ∆ηµοσίου Τοµέα-Τροποποίηση 
∆ιατάξεων του Π.∆. 318/1992 (Α΄161) και λοιπές ρυθµίσεις».  

9. Του Ν. 4412/2014 «∆ηµόσιες συµβάσεις Έργων, Προµηθειών και Υπηρεσιών 
(προσαρµογή στις Οδηγίες 2014/24ΕΕ και 2014/15ΕΕ)» 

 
 

Β.  α) Την υπ 26/2017 Απόφαση της Οικονοµικής Επιτροπής για : δέσµευση και διάθεσης 

πίστωσης (ΑΑΥ 467)» 

 β) Την υπ � 44/2017 Απόφαση της Οικονοµικής Επιτροπής για έγκριση ή µη της µελέτης, 

του τρόπου εκτέλεσης και του καθορισµού  των όρων διακήρυξης της ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΧΩΡΩΝ 

ΠΡΑΣΙΝΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΥ ΥΨΗΛΑΝΤΗ 

γ)Τους όρους και τις προδιαγραφές που αναφέρονται στην υπ �αριθµ 13/2017 µελέτη της 

∆/νσης Περιβάλλοντος 
 

ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΕΙ 
 

 

1. Συνοπτικό διαγωνισµό ανοικτής διαδικασίας, µε κριτήριο κατακύρωσης την πλέον 

συµφέρουσα από οικονοµική άποψη προσφορά βάσει τιµής ανά χώρο ευθύνης για τις 

ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΧΩΡΩΝ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ∆ΗΜ.ΥΨΗΛΑΝΤΗ 

2.  Προϋπολογισµός: € 34.994,41 (συµπεριλαµβανοµένου  Φ.Π.Α 24% .). 

3.   Η χρονική διάρκεια της σύµβασης ορίζεται από την ηµεροµηνία υπογραφής της µέχρι 

31-12-2017 

4.  Ο ∆ιαγωνισµός θα γίνει ύστερα από κανονική προθεσµία τουλάχιστον δώδεκα (12)  

ηµερών από την ηµεροµηνία δηµοσίευσης της παρούσας στο Κεντρικό Ηλεκτρονικό 

Μητρώο ∆ηµοσίων Συµβάσεων (ΚΗΜ∆ΗΣ). Περίληψη της ∆ιακήρυξης θα δηµοσιευτεί 

στον Ελληνικό. Επίσης η διακήρυξη θα αναρτηθεί στην Ιστοσελίδα του ∆ήµου Κοζάνης  

5.  ΤΟΠΟΣ - ΧΡΟΝΟΣ  ∆ΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

 

ΤΟΠΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ 

ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

ΗΜ/ΝΙΑ 

∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

ΗΜΕΡΑ ΩΡΑ 

 ∆ΗΜΟΣ ΚΟΖΑΝΗΣ 16-3-2017 Πέµπτη 10:00 πµ 

 

 

6. ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

Οι προσφορές πρέπει να περιέλθουν στο Κεντρικό Πρωτόκολλο του ∆ήµου Κοζάνης µέχρι τις 

16-3-2017 ηµέρα Πέµπτη  και ώρα 10:00 πµ µε οποιονδήποτε τρόπο.  
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Προσφορές που κατατίθενται µετά την παραπάνω ηµεροµηνία και ώρα, θεωρούνται 

εκπρόθεσµες και επιστρέφονται από την Υπηρεσία που διενεργεί τον διαγωνισµό, χωρίς να 

αποσφραγιστούν. 

Η αποσφράγιση των προσφορών γίνεται δηµόσια. 

Στο διαγωνισµό επιτρέπεται να παρευρίσκονται οι διαγωνιζόµενοι ή νοµίµως εξουσιοδοτηµένοι 

εκπρόσωποί τους, ενώπιον αρµόδιας δηµόσιας επιτροπής. 

7. ∆ικαίωµα συµµετοχής στο διαγωνισµό έχουν όσοι ασκούν επαγγελµατική δραστηριότητα 

συναφή µε το αντικείµενο των προς παροχή υπηρεσιών είτε είναι: 

α)  φυσικά ή νοµικά πρόσωπα 

β)  ενώσεις φυσικών ή νοµικών προσώπων που υποβάλλουν κοινή προσφορά 

γ)  συνεταιρισµοί 

δ)  κοινοπραξίες προµηθευτών (Άρθρο 2 και 25) 

Οι ενώσεις και οι κοινοπραξίες δεν υποχρεούνται να περιβληθούν συγκεκριµένη νοµική µορφή 

για την υποβολή προσφοράς ή την αίτηση συµµετοχής. Η αναθέτουσα αρχή µπορεί να απαιτήσει 

από τις ενώσεις οικονοµικών φορέων να περιβληθούν συγκεκριµένη νοµική µορφή εφόσον τους 

ανατεθεί η σύµβαση, στο µέτρο που η περιβολή αυτής της νοµικής µορφής είναι αναγκαία για 

την ικανοποιητική εκτέλεση της σύµβασης.  

Η επιλεγείσα ένωση ή κοινοπραξία υποχρεούται να πράξει τούτο εάν κατακυρωθεί σε αυτή η 

σύµβαση εφ όσον η λήψη ορισµένης νοµικής µορφής κριθεί αναγκαία από την Αναθέτουσα Αρχή 

για την ικανοποιητική εκτέλεση της σύµβασης. Στις περιπτώσεις υποβολής προσφοράς από 

ένωση οικονοµικών φορέων, όλα τα µέλη της ευθύνονται έναντι της αναθέτουσας αρχής 

αλληλέγγυα και εις ολόκληρον. Σε περίπτωση ανάθεσης της σύµβασης στην ένωση, η ευθύνη 

αυτή εξακολουθεί µέχρι πλήρους εκτέλεσης της σύµβασης.  

8-Κατά τα λοιπά ο διαγωνισµός θα γίνει σύµφωνα µε τα παρακάτω άρθρα:          
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Ά ρ θ ρ ο   1ο 

ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΚΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

1. Οι προσφορές και οι αιτήσεις συµµετοχής και τα περιλαµβανόµενα σε αυτές στοιχεία 
συντάσσονται στην ελληνική γλώσσα ή συνοδεύονται από επίσηµη µετάφρασή τους στην 
ελληνική γλώσσα. Στα αλλοδαπά δηµόσια έγγραφα και δικαιολογητικά εφαρµόζεται η Συνθήκη 
της Χάγης της 5ης.10.1961, που κυρώθηκε µε το ν. 1497/1984 (Α΄188). 

Κάθε διαγωνιζόµενος οφείλει, για το έγκυρο της συµµετοχής του, να υποβάλλει αίτηση 
συµµετοχής προς την Επιτροπή ∆ιενέργειας και Αξιολόγησης ∆ιαγωνισµού, µε τα στοιχεία του 
διαγωνισµού, του διαγωνιζόµενου και αναφορά στα εσωκλειόµενα στο σφραγισµένο φάκελο της 
προσφοράς.   
Η αποστολή των προσφορών µπορεί να γίνεται ταχυδροµικά στη διεύθυνση: 

∆ΗΜΟΣ ΚΟΖΑΝΗΣ, ΠΛΑΤΕΙΑ ΝΙΚΗΣ 1, 50131 ΚΟΖΑΝΗΣ 

Υπόψη Επιτροπής διενέργειας για την  ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΧΩΡΩΝ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΗΣ 

ΕΝΟΤΗΤΑΣ ∆ΗΜ.ΥΨΗΛΑΝΤΗ 
 

2. Οι προσφορές ισχύουν και δεσµεύουν τους διαγωνιζόµενους επί 180 ηµέρες από την 
εποµένη της διενέργειας του διαγωνισµού, καθώς και για το χρόνο που οι συµµετέχοντες 
αποδέχονται να παρατείνουν την προσφορά τους.  
Προσφορά που ορίζει χρόνο ισχύος µικρότερο του προβλεπόµενου από την παρούσα 
διακήρυξη απορρίπτεται ως απαράδεκτη.  
Η ισχύς της προσφοράς µπορεί να παραταθεί εγγράφως, εφόσον ζητηθεί από την Αναθέτουσα 
Αρχή πριν από τη λήξη της κατ’ ανώτατο όριο για χρονικό διάστηµα ίσο µε το προβλεπόµενο 
από τη διακήρυξη.  
Μετά τη λήξη και του παραπάνω ανώτατου ορίου χρόνου παράτασης ισχύος της προσφοράς, 
τα αποτελέσµατα του διαγωνισµού υποχρεωτικά µαταιώνονται, εκτός εάν η αναθέτουσα αρχή 
κρίνει, κατά περίπτωση, αιτιολογηµένα ότι η συνέχιση του διαγωνισµού εξυπηρετεί το δηµόσιο 
συµφέρον, οπότε οι συµµετέχοντες στο διαγωνισµό µπορούν να επιλέξουν είτε να παρατείνουν 
την προσφορά τους, εφόσον τους ζητηθεί πριν την πάροδο του ανωτέρω ανώτατου ορίου, 
παράταση της προσφοράς τους, είτε όχι. Στην τελευταία περίπτωση, η διαδικασία του 
διαγωνισµού συνεχίζεται µε όσους παρατείναν τις προσφορές τους και αποκλείονται οι λοιποί 
οικονοµικοί φορείς.  
3. Εναλλακτικές προσφορές, αντιπροσφορές, ή προσφορές που περιλαµβάνουν µέρος της 
προµήθειας δεν γίνονται δεκτές  και απορρίπτονται ως απαράδεκτες.   
Οποιαδήποτε διευκρίνιση ή συµπλήρωση που υποβάλλεται από τους προσφέροντες ή 
υποψηφίους, χωρίς να ζητηθεί από την αναθέτουσα αρχή, δεν λαµβάνεται υπόψη  
4. Στον κυρίως φάκελο κάθε προσφοράς πρέπει να αναγράφονται ευκρινώς: 
α. Η λέξη «ΠΡΟΣΦΟΡΑ» ή Αίτηση συµµετοχής 
β. Η επωνυµία της αναθέτουσας αρχής 
γ. ο Τίτλος της σύµβασης 
δ. Η καταληκτική ηµεροµηνία (ηµεροµηνία λήξης προθεσµίας υποβολής προσφορών ή 
αιτήσεων συµµετοχής 
ε. Τα στοιχεία του οικονοµικού φοράς. 
5. Μέσα στο φάκελο της προσφοράς τοποθετούνται όλα τα σχετικά µε την προσφορά στοιχεία 
και ειδικότερα τα εξής: 
5.1 Στον κυρίως φάκελο τοποθετούνται όλα τα απαιτούµενα στοιχεία της προσφοράς του ως 
εξής: 
Α) Ξεχωριστό σφραγισµένο φάκελο, µε την ένδειξη «∆ικαιολογητικά συµµετοχής». 
Β) Ξεχωριστό σφραγισµένο φάκελο, µε την ένδειξη «Τεχνική Προσφορά», ο οποίος περιέχει τα 
τεχνικά στοιχεία της προσφοράς. Αν τα τεχνικά στοιχεία της προσφοράς δεν είναι δυνατόν, 
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λόγω µεγάλου όγκου, να τοποθετηθούν στον κυρίως φάκελο, τότε αυτά συσκευάζονται χωριστά 
και ακολουθούν τον κυρίως φάκελο µε τις ίδιες ενδείξεις και 
Γ) Ξεχωριστό σφραγισµένο φάκελο, µε την ένδειξη «Οικονοµική Προσφορά», ο οποίος 
περιέχει τα οικονοµικά στοιχεία της προσφοράς. 
Οι ως άνω ξεχωριστοί σφραγισµένοι φάκελοι φέρουν επίσης τις ενδείξεις του κυρίως 
φακέλου. 
 
5.2 Οι προσφορές δεν πρέπει να έχουν ξέσµατα, σβησίµατα, προσθήκες και διορθώσεις. 
Εάν υπάρχει στην προσφορά οποιαδήποτε προσθήκη ή διόρθωση, αυτή πρέπει να είναι 
καθαρογραµµένη και µονογραµµένη από τον προσφέροντα, το δε αρµόδιο όργανο 
παραλαβής και αποσφράγισης των προσφορών (Επιτροπή  ∆ιενέργειας του 
διαγωνισµού), κατά τον έλεγχο, µονογράφει και σφραγίζει την τυχόν διόρθωση ή 
προσθήκη.  
Η προσφορά απορρίπτεται, όταν υπάρχουν σε αυτήν διορθώσεις που την καθιστούν 
ασαφή, κατά την κρίση της Επιτροπής ∆ιενέργειας του διαγωνισµού. 
 
6. Όταν πρόκειται για υποβολή κοινής προσφοράς ενώσεων προµηθευτών, τότε αυτή 
υπογράφεται υποχρεωτικά είτε από όλους τους φορείς που αποτελούν την ένωση, είτε από 
εκπρόσωπό τους νοµίµως εξουσιοδοτηµένο. Στην προσφορά απαραιτήτως πρέπει να 
προσδιορίζεται η έκταση και το είδος της συµµετοχής του (συµπεριλαµβανοµένης της 
κατανοµής αµοιβής µεταξύ τους) κάθε µέλους της ένωσης καθώς και ο 
εκπρόσωπος/συντονιστής αυτής.  
Στις περιπτώσεις υποβολής προσφοράς από ένωση οικονοµικών φορέων, όλα τα µέλη της 
ευθύνονται έναντι της αναθέτουσας αρχής αλληλέγγυα και εις ολόκληρων. Σε περίπτωση 
ανάθεσης της σύµβασης στην ένωση, η ευθύνη αυτή εξακολουθεί µέχρι πλήρους εκτέλεσης της 
σύµβασης.  
Σε περίπτωση που, εξαιτίας ανικανότητας για οποιοδήποτε λόγο ή ανωτέρας βίας, µέλος της 
ένωσης δεν µπορεί να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις της ένωσης κατά το χρόνο αξιολόγησης 
των προσφορών, τα υπόλοιπα µέλη συνεχίζουν να έχουν την ευθύνη ολόκληρης της κοινής 
προσφοράς µε την ίδια τιµή.  
Εάν η παραπάνω ανικανότητα προκύψει κατά τον χρόνο εκτέλεσης της σύµβασης, τα υπόλοιπα 
µέλη συνεχίζουν να έχουν την ευθύνη της ολοκλήρωσης αυτής µε την ίδια τιµή και τους ίδιους 
όρους.  
Τα υπόλοιπα µέλη της ένωσης και στις δύο περιπτώσεις µπορούν να προτείνουν 
αντικαταστάτη. Η αντικατάσταση µπορεί να εγκριθεί µε απόφαση του αρµόδιου για τη διοίκηση 
του φορέα οργάνου, ύστερα από γνωµοδότηση της αρµόδιας επιτροπής.  
Η αναθέτουσα αρχή δεν αποκαλύπτει πληροφορίες που της έχουν διαβιβάσει οικονοµικοί 
φορείς και τις οποίες έχουν χαρακτηρίσει ως εµπιστευτικές, συµπεριλαµβανοµένων, ενδεικτικά, 
των τεχνικών ή εµπορικών απορρήτων και των εµπιστευτικών πτυχών των προσφορών. 
Εφόσον ένας οικονοµικός φορέας χαρακτηρίζει πληροφορίες ως εµπιστευτικές, λόγω ύπαρξης 
τεχνικού ή εµπορικού απορρήτου, στη σχετική δήλωσή του, αναφέρει ρητά όλες τις σχετικές 
διατάξεις νόµου ή διοικητικές πράξεις που επιβάλλουν την εµπιστευτικότητα της συγκεκριµένης 
πληροφορίας.  
8. Κατά τη διαδικασία αξιολόγησης των προσφορών ή αιτήσεων συµµετοχής, η αναθέτουσα 
αρχή µπορεί να καλεί εγγράφως τους προσφέροντες ή τους υποψηφίους να διευκρινίζουν ή να 
συµπληρώνουν τα έγγραφα ή δικαιολογητικά που έχουν υποβάλει, εντός επτά (7) ηµερών από 
την ηµεροµηνία κοινοποίησης σε αυτούς της σχετικής πρόσκλησης. Η διευκρίνιση ή 
συµπλήρωση αφορά µόνο τις ασάφειες, επουσιώδεις πληµµέλειες ή πρόδηλα τυπικά σφάλµατα 
που επιδέχονται διόρθωση ή συµπλήρωση.  
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Ά ρ θ ρ ο   2ο 

ΑΠΟΣΦΡΑΓΙΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ - ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΙΜΩΝ  
 
1. Το αρµόδιο όργανο προβαίνει στην έναρξη της διαδικασίας απoσφράγισης των προσφορών 
την ηµεροµηνία και ώρα που ορίζεται από την διακήρυξη. Προσφορές που υποβάλλονται στο 
παραπάνω όργανο µετά την έναρξη της διαδικασίας αποσφράγισης, δεν αποσφραγίζονται, 
αλλά παραδίδονται στην Υπηρεσία για επιστροφή, ως εκπρόθεσµες.  
2. Η αποσφράγιση των προσφορών γίνεται δηµόσια από την Επιτροπή ∆ιενέργειας και 
Αξιολόγησης  του διαγωνισµού.  
3. Κατά το άνοιγµα των προσφορών επιτρέπεται να παρευρίσκονται οι διαγωνιζόµενοι ή οι 
νοµίµως εξουσιοδοτηµένοι εκπρόσωποί τους. 
4. Οι δικαιούµενοι να παρευρίσκονται στη διαδικασία αποσφράγισης των προσφορών 
λαµβάνουν γνώση των συµµετασχόντων στο διαγωνισµό, καθώς επίσης και των τεχνικών 
προσφορών και των τιµών που προσφέρθηκαν. 

5. Η αποσφράγιση των προσφορών γίνεται µε την παρακάτω διαδικασία: 

Α) Αποσφραγίζεται ο κυρίως φάκελος προσφοράς καθώς και ο φάκελος της τεχνικής 
προσφοράς µονογράφονται δε και σφραγίζονται από το παραπάνω όργανο όλα τα 
δικαιολογητικά που υποβάλλονται κατά το στάδιο αυτό και η τεχνική προσφορά ανά φύλλο.  

Β) Μετά την αποσφράγιση των προσφορών η αρµόδια επιτροπή προβαίνει στον έλεγχο των 
υποβληθέντων δικαιολογητικών και των Τεχνικών Προσφορών. Στη συνέχεια αποσφραγίζονται 
οι Οικονοµικές Προσφορές των εταιρειών που οι προσφορές τους κρίθηκαν κατάλληλες και 
καταγράφονται σε Πρακτικό που υπογράφει η Επιτροπή.  
6. Μετά την ανάδειξη αυτού στον οποίο πρόκειται να γίνει η κατακύρωση, η αρµόδια επιτροπή 
διαβιβάζει την εισήγησή της στην Αναθέτουσα Αρχή, προκειµένου να αποφασίσει σχετικά.  
 

Ά ρ θ ρ ο   3ο 

 
ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ∆ΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ 

ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ∆ΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΤΟΥ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΕΠΙ ΠΟΙΝΗ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΥ  
 

1.1. ΣΤΟΝ ΚΥΡΙΟ ΦΑΚΕΛΟ ΤΟΥ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ: 

Α. Απόσπασµα ποινικού µητρώου  (ή ισοδύναµου εγγράφου που εκδίδεται από αρµόδια 
δικαστική ή διοικητική αρχή του κράτους µέλους ή της χώρας καταγωγής ή της χώρας όπου 
είναι εγκατεστηµένος ο εν λόγω οικονοµικός φορέας, από το οποίο προκύπτει ότι πληρούνται οι 
προϋποθέσεις της παραγράφου 1 του άρθρου 73 του ν. 4412/2016. από το οποίο να προκύπτει 
ότι δεν υπάρχει εις βάρος του τελεσίδικη καταδικαστική απόφαση για έναν από τους 
ακόλουθους λόγους: α) συµµετοχή σε εγκληµατική οργάνωση, β) δωροδοκία, γ) απάτη, δ) 
τροµοκρατικά εγκλήµατα ή εγκλήµατα συνδεόµενα µε τροµοκρατικές δραστηριότητες, ε) 
νοµιµοποίηση εσόδων από παράνοµες δραστηριότητες ή χρηµατοδότηση της τροµοκρατίας και 
στ) παιδική εργασία και άλλες µορφές εµπορίας ανθρώπων.  
Η υποχρέωση προσκόµισης του ως άνω αποσπάσµατος αφορά στις περιπτώσεις εταιρειών 
περιορισµένης ευθύνης (Ε.Π.Ε.) και προσωπικών εταιρειών (Ο.Ε. και Ε.Ε.) τους διαχειριστές και 
στις περιπτώσεις ανωνύµων εταιρειών (Α.Ε.) τον ∆ιευθύνονται Σύµβουλο, καθώς και όλα τα 
µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου.  
Στην περίπτωση συνεταιρισµών, το απόσπασµα ποινικού µητρώου προσκοµίζεται για τον 
πρόεδρο του ∆ιοικητικού του Συµβουλίου.  
 
Β. Πιστοποιητικό αρµόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής της χώρας εγκατάστασής του, 
έκδοσης του τελευταίου εξαµήνου, από το οποίο να προκύπτει ότι δεν τελούν υπό πτώχευση ή 
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δεν έχουν υπαχθεί σε διαδικασία εξυγίανσης ή ειδικής εκκαθάρισης ή δεν τελούν υπό 
αναγκαστική διαχείριση από εκκαθαριστή ή από το δικαστήριο, ή δεν έχουν υπαχθεί σε 
διαδικασία πτωχευτικού συµβιβασµού ή δεν έχουν αναστείλει τις επιχειρηµατικές τους 
δραστηριότητες, ή δεν βρίσκονται σε οποιαδήποτε ανάλογη κατάσταση προκύπτουσα από 
παρόµοια διαδικασία  
Αν το κράτος-µέλος ή η εν λόγω χώρα δεν εκδίδει τέτοιου είδους έγγραφο ή πιστοποιητικό ή 
όπου το έγγραφο ή το πιστοποιητικό αυτό δεν καλύπτει όλες τις ανωτέρω περιπτώσεις , το 
έγγραφο ή πιστοποιητικό µπορεί να αντικαθίσταται από ένορκη βεβαίωση ή, στα κράτη-µέλη ή 
στις χώρες όπου δεν προβλέπεται ένορκη βεβαίωση, από υπεύθυνη δήλωση του 
ενδιαφερόµενου ενώπιον αρµόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής, συµβολαιογράφου, ή 
αρµόδιου επαγγελµατικού ή εµπορικού οργανισµού του κράτους-µέλους ή της χώρας 
καταγωγής ή της χώρας που είναι εγκατεστηµένος ο οικονοµικός φορέας.  
 
Γ. Πιστοποιητικό της κατά περίπτωση αρµόδιας αρχής, από το οποίο να προκύπτει ότι κατά 
την ηµεροµηνία διενέργειας του διαγωνισµού, είναι ενήµερος ως προς τις υποχρεώσεις του 
που αφορούν τις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης (κύριας και επικουρικής) και ως προς τις 
φορολογικές του υποχρεώσεις. 
***Σε περίπτωση εγκατάστασής του στην αλλοδαπή, τα δικαιολογητικά των παραγράφων (ii) και 
(iii) εκδίδονται µε βάση την ισχύουσα νοµοθεσία της χώρας που είναι εγκατεστηµένος, από την 
οποία και εκδίδεται το σχετικό πιστοποιητικό  
 
∆. i) Για τους Γεωτεχνικούς, άδεια ασκήσεως επαγγέλµατος από το ΓΕΩΤΕΕ σε ισχύ την 
ηµέρα του διαγωνισµού. 
 
    ii) Για τους λοιπούς διαγωνιζόµενους πιστοποιητικό του οικείου Επιµελητηρίου (ή 
ισοδύναµης επαγγελµατικής οργάνωσης εάν πρόκειται για αλλοδαπούς ή εγκατεστηµένους την 
αλλοδαπή), µε το οποίο θα πιστοποιείται αφενός η εγγραφή του σε αυτό και το ειδικό 
επάγγελµά του και θα βεβαιώνεται η οικονοµική τακτοποίηση του. 
E. Αποδεικτικά έγγραφα νοµιµοποίησης του προσφέροντος ή του νοµικού προσώπου, 
όπως το ΦΕΚ ίδρυσης και τις τροποποιήσεις του (για διαγωνιζόµενους µε µορφή Α.Ε. και 
Ε.Π.Ε.), επικυρωµένο αντίγραφο ή απόσπασµα του καταστατικού του διαγωνιζόµενου και των 
εγγράφων τροποποιήσεών του (για Ο.Ε. και Ε.Ε.), στοιχεία και έγγραφα από τα οποία πρέπει 
να προκύπτουν τα µέλη του ∆.Σ., τα υπόλοιπα πρόσωπα που έχουν δικαίωµα να δεσµεύουν µε 
την υπογραφή τους την Ε.Ε. και τα έγγραφα της νοµιµοποίησης αυτών, αν αυτό δεν προκύπτει 
ευθέως από το καταστατικό, αναλόγως µε τη νοµική µορφή των εταιρειών ή κάθε άλλου νοµικού 
προσώπου. 
 
ΣΤ. Υπεύθυνη ∆ήλωση της παρ. 4 του άρ. 8 του ν. 1599/1986, όπως εκάστοτε ισχύει, στην 
οποία θα δηλώνονται: 
     (i) Οι τυχόν νοµικοί περιορισµοί λειτουργίας της επιχείρησης.   
     (ii) Εάν έχει επιβληθεί στο συµµετέχοντα η ποινή του αποκλεισµού από  διαγωνισµούς, µε 
αµετάκλητη κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονοµίας, Ανάπτυξης και Τουρισµού, 
∆ικαιοσύνης, ∆ιαφάνειας και Ανθρωπίνων ∆ικαιωµάτων, αρµοδίου για θέµατα καταπολέµησης 
∆ιαφθοράς, καθώς και Υποδοµών, Μεταφορών και ∆ικτύων  

 (iii) Ότι δεν έχουν διαπράξει σοβαρό επαγγελµατικό παράπτωµα, το οποίο θέτει εν 
αµφιβόλω την ακεραιότητά του. 
     (iv) Ότι δεν είναι ένοχοι σοβαρών ψευδών δηλώσεων κατά την παροχή πληροφοριών που 
απαιτούνται για την εξακρίβωση της απουσίας των λόγων αποκλεισµού ή την πλήρωση των 
κριτηρίων επιλογής και δεν έχουν αποκρύψει τις πληροφορίες αυτές  
     (v) Ότι αποδέχονται τους όρους της διακήρυξης πλήρως και ανεπιφυλάκτως.  
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     (vi) Ότι αποδέχονται την ισχύ της προσφοράς για 180 ηµέρες από την ηµεροµηνία 
διενέργειας του διαγωνισµού. 
 
Εφόσον οι προµηθευτές συµµετέχουν στο διαγωνισµό µε αντιπρόσωπό τους, υποβάλλουν µαζί 
µε την προσφορά το παραστατικό εκπροσώπησης. 
 
1.2 ΣΤΟ ΦΑΚΕΛΟ ΤΗΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ:  
Περιλαµβάνεται: 
α) Υπεύθυνη δήλωση της παρ. 4 του άρ. 8 του ν. 1599/1986, όπως εκάστοτε ισχύει, που 
να δηλώνει ότι i) 
 
α) Υπεύθυνη δήλωση της παρ. 4 του άρ. 8 του ν. 1599/1986, όπως εκάστοτε ισχύει, που 
να δηλώνει ότι i) διαθέτει τον απαιτούµενο αριθµό προσωπικού και µηχανηµάτων, για την 
αδιάκοπη εκτέλεση της εργασίας και ii) ότι θα  είναι σε θέση να παρέχει, εάν του ζητηθεί από την 
Υπηρεσία, δεύτερο συνεργείο για ταυτόχρονη εργασία σε περισσότερα σηµεία, µε τα κατάλληλα 
µηχανήµατα, εργαλεία, οχήµατα αποκοµιδής των υπολειµµάτων και τον απαραίτητο αριθµό 
προσωπικού.  
β) Υπεύθυνη δήλωση της παρ. 4 του άρ. 8 του ν. 1599/1986, όπως εκάστοτε ισχύει, που 
να δηλώνει ότι την επίβλεψη των εργασιών από την πλευρά του αναδόχου θα έχει είτε 
αυτοπροσώπως ο ανάδοχος ή  αντιπρόσωπος αυτού, σε κάθε περίπτωση ειδικότητας 
Γεωτεχνικών (Γεωπόνος, ∆ασολόγος) ή Τεχνολόγων Γεωπονίας ή ∆ασοπόνων.  
γ) Υπεύθυνη δήλωση της παρ. 4 του άρ. 8 του ν. 1599/1986, όπως εκάστοτε ισχύει, που 
να δηλώνει ότι διαθέτει τον κατάλληλο µηχανολογικό εξοπλισµό και επιπλέον τον κατάλληλο 
τύπο ανυψωτικού µηχανήµατος (καλαθοφόρου), κατάλληλο για κλάδευση δένδρων ύψους µέχρι 
12 µ. και τις απαιτούµενες άδειες αυτού. 
δ) Υπεύθυνη δήλωση της παρ. 4 του άρ. 8 του ν. 1599/1986, όπως εκάστοτε ισχύει, που 
να δηλώνει ότι θα  λαµβάνονται όλα τα απαραίτητα µέτρα περιβαλλοντικής διαχείρισης κατά την 
εκτέλεση της σύµβασης. 
ε) Να προσκοµίσουν κατάλογο στον οποίο θα αναφέρονται οι προηγούµενες συνεργασίες για 
εργασία ίδια µε τη ζητούµενη και τουλάχιστον ίσου προϋπολογισµού µε δηµόσιους φορείς ή 
Ν.Π.Ι.∆., µε στοιχεία όπως ο προϋπολογισµός, η περιγραφή εργασιών και η διάρκεια εκτέλεσης 
των παραπάνω, ο οποίος θα συνοδεύεται από πιστοποιητικά ή βεβαιώσεις από τις 
αναθέτουσες αρχές, συντασσόµενα ή θεωρούµενα από αυτές για την καλή και εµπρόθεσµη 
παράδοση. 
 

1.3 ΣΤΟ ΦΑΚΕΛΟ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ: 

Η Οικονοµική προσφορά υποβάλλεται µε ποινή αποκλεισµού συµπληρώνοντας το 

έντυπο οικονοµικής προσφοράς που συνοδεύει τη διακήρυξη. 
Οι τιµές της προσφοράς δίνονται επί ποινή αποκλεισµού σε ΕΥΡΩ, για το σύνολο των υπό 
προµήθεια υπηρεσιών 
Οι τιµές της προσφοράς δεν µεταβάλλονται κατά τη διάρκεια ισχύος της προσφοράς και των 
τυχόν παρατάσεών της, καθώς και κατά τη διάρκεια της σύµβασης. 

Η προσφερόµενη τιµή επί ποινή αποκλεισµού πρέπει να είναι εντός της ενδεικτικής 

προϋπολογισµένης τιµής. 
 

Ά ρ θ ρ ο   4ο 

ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ  

1. Οι εγγυήσεις εκδίδονται από πιστωτικά ιδρύµατα που λειτουργούν νόµιµα στα κράτη µέλη της 
Ένωσης, ή του Ευρωπαϊκού Οικονοµικού Χώρου ή κράτη-µέρη της Σ.∆.Σ. και έχουν, σύµφωνα 
µε τις ισχύουσες διατάξεις, το δικαίωµα αυτό. Μπορούν, επίσης, να εκδίδονται από το Ε.Τ.Α.Α.-
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Τ.Σ.Μ.Ε.∆.Ε ή να παρέχονται µε γραµµάτιο του Ταµείου Παρακαταθηκών και ∆ανείων µε 
παρακατάθεση σε αυτό του αντίστοιχου χρηµατικού ποσού.  
Τα αντίστοιχα έγγραφα των εγγυήσεων αν δεν είναι διατυπωµένα στην Ελληνική γλώσσα θα 
συνοδεύονται από επίσηµη µετάφραση.  
 
2. Με την εγγυητική επιστολή – που αποτελεί αυτοτελή σύµβαση, το πιστωτικό ίδρυµα 
αναλαµβάνει την υποχρέωση να καταβάλει ορισµένο ποσό µετά από απλή έγγραφη ειδοποίηση 
εκείνου προς τον οποίο απευθύνεται χωρίς να µπορεί να ερευνά, ούτε αν πράγµατι υπάρχει ή 
αν είναι νόµιµη η απαίτηση (κύρια οφειλή). 
3. Η εγγύηση καλής εκτέλεσης περιλαµβάνει κατ’ ελάχιστον τα ακόλουθα στοιχεία: α) Την 
ηµεροµηνία έκδοσης,  
β) Τον εκδότη,  
γ) Την αναθέτουσα αρχή προς την οποία απευθύνονται,  
δ) τον αριθµό της εγγύησης,  
ε) το ποσό που καλύπτει η εγγύηση,  
στ) την πλήρη επωνυµία, τον Α.Φ.Μ. και τη διεύθυνση του οικονοµικού φορέα υπέρ του οποίου 
εκδίδεται η εγγύηση,  
ζ) τους όρους ότι: αα)Η εγγύηση παρέχεται ανέκκλητα και ανεπιφύλακτα, ο δε εκδότης 
παραιτείται του δικαιώµατος της διαιρέσεως και της διζήσεως, και ββ) ότι σε περίπτωση 
κατάπτωσης αυτής, το ποσόν της κατάπτωσης υπόκειται στο εκάστοτε ισχύουν τέλος 
χαρτοσήµου,  
η)τα στοιχεία της σχετικής διακήρυξης ή πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος και την 
ηµεροµηνία διενέργειας του διαγωνισµού,  
θ) την ηµεροµηνία λήξης ή το χρόνο ισχύος της εγγύησης,  
ι) την ανάληψη υποχρέωσης από τον εκδότη της εγγύησης να καταβάλει το ποσό της εγγύησης 
ολικά ή µερικά εντός πέντε (5) ηµερών µετά από απλή έγγραφη ειδοποίηση εκείνου προς τον 
οποίο απευθύνεται και  
ια) στην περίπτωση των εγγυήσεων καλής εκτέλεσης και προκαταβολής, τον αριθµό και τον 
τίτλο της σχετικής σύµβασης. 
 

Ά ρ θ ρ ο   5ο 

Εγγύηση καλής εκτέλεσης της σύµβασης. 

 
Ο προµηθευτής στον οποίο έγινε η κατακύρωση, υποχρεούται να καταθέσει εγγύηση καλής 
εκτέλεσης των όρων της σύµβασης, το ύψος της οποίας καθορίζεται σε ποσοστό 5% επί της 
αξίας της σύµβασης εκτός Φ.Π.Α. 
Η εγγύηση αυτή κατατίθεται πριν ή κατά την υπογραφή της σύµβασης. 
Η παρεχόµενη εγγύηση καλής εκτέλεσης πρέπει να είναι αόριστης διάρκειας ή να ισχύει 
τουλάχιστον δύο (2) µήνες µετά τη λήξη του συµβατικού χρόνου παράδοσης. 
Οι εγγυήσεις καλής εκτέλεσης επιστρέφονται στο σύνολό τους µετά την οριστική ποσοτική και 
ποιοτική παραλαβή του συνόλου του αντικειµένου της σύµβασης. 
 

Ά ρ θ ρ ο   6ο 

ΠΡΟΣΦΕΡΟΜΕΝΕΣ ΤΙΜΕΣ (Άρθρο 95) 
 

1. Η οικονοµική προσφορά δίδεται σε ευρώ ανά εργασία και για το σύνολο της ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ 

ΧΩΡΩΝ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ∆ΗΜ.ΥΨΗΛΑΝΤΗ 

2. Στην τιµή περιλαµβάνονται οι υπέρ τρίτων κρατήσεις, ως και κάθε άλλη επιβάρυνση, 
σύµφωνα µε την κείµενη νοµοθεσία, µη συµπεριλαµβανοµένου Φ.Π.Α., για παράδοση του 
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υλικού ή της παρεχόµενης υπηρεσίας στον τόπο και µε τον τρόπο που προβλέπεται στην 
παρούσα. 
3. Προσφορές που δεν δίνουν τις τιµές σε ΕΥΡΩ ή που καθορίζουν σχέση ΕΥΡΩ προς ξένο 
νόµισµα θα απορρίπτονται ως απαράδεκτες. 
4. Η αναγραφή της τιµής σε ΕΥΡΩ, µπορεί να γίνεται µέχρι τρία (3) ψηφία. 
5. Εφόσον από την προσφορά δεν προκύπτει µε σαφήνεια η προσφερόµενη τιµή η προσφορά 
απορρίπτεται ως απαράδεκτη. 
6. Οι τιµές της προσφοράς είναι δεσµευτικές για τον προµηθευτή µέχρι τη λήξη της σύµβασης. 
Προσφορές που θέτουν όρο αναπροσαρµογής της τιµής απορρίπτονται ως απαράδεκτες. 
7.  Οι τιµές θα δίνονται ως εξής:  
Ι. Τιµή µονάδος σε ΕΥΡΩ συµπεριλαµβανοµένων των υπέρ τρίτων κρατήσεων και κάθε είδους 
δαπανών για παράδοση των ειδών ελευθέρων, σύµφωνα µε το ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  Α΄. 
ΙΙ. Ποσοστό Φ.Π.Α. επί τοις εκατό, της ανωτέρω τιµής (σε περίπτωση που αναφέρεται 
εσφαλµένος Φ.Π.Α. αυτός θα διορθώνεται από την Υπηρεσία). 
8.  Η σύγκριση των προσφορών θα γίνεται µε βάση την τιµή στο σύνολο των εργασιών της 

ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΧΩΡΩΝ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ∆ΗΜ.ΥΨΗΛΑΝΤΗ 
 
Όταν οι οικονοµικές προσφορές φαίνονται ασυνήθιστα χαµηλές σε σχέση µε τα αγαθά ή τις 
υπηρεσίες, οι αναθέτουσες αρχές απαιτούν από τους οικονοµικούς φορείς να εξηγήσουν την 
τιµή ή το κόστος που προτείνουν στην προσφορά τους, εντός αποκλειστικής προθεσµίας κατά 
ανώτατο όριο δέκα (10) ηµερών από την κοινοποίηση της σχετικής πρόσκλησης της 
αναθέτουσας αρχής. Οι ανωτέρω εξηγήσεις µπορεί να αφορούν ιδίως: α) τα οικονοµικά 
χαρακτηριστικά της µεθόδου κατασκευής, της διαδικασίας παρασκευής ή των παρεχόµενων 
υπηρεσιών, β) τις επιλεγείσες τεχνικές λύσεις ή τις εξαιρετικά ευνοϊκές συνθήκες που διαθέτει ο 
προσφέρον για την παροχή των προïόντων ή την παροχή των υπηρεσιών, γ) την πρωτοτυπία 
των αγαθών ή των υπηρεσιών που προτείνονται από τον προσφέροντα, δ) το ενδεχόµενο 
χορήγησης κρατικής ενίσχυσης στον προσφέροντα.  
 

Ά ρ θ ρ ο   7ο 

∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ – ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ 
 

Ένσταση κατά πράξης της αναθέτουσας αρχής ασκείται εντός προθεσµίας πέντε (5) ηµερών 
από την κοινοποίηση της προσβαλλόµενης πράξης στον ενδιαφερόµενο οικονοµικό φορέα. 
Για την άσκηση ένστασης κατά της διακήρυξης ή της πρόσκλησης η ένσταση υποβάλλεται µέχρι 
πέντε (5) ηµέρες πριν από την καταληκτική ηµεροµηνία υποβολής προσφορών. 
Η ένσταση υποβάλλεται ενώπιον της αναθέτουσας αρχής, η οποία αποφασίζει, κατόπιν 
γνωµοδότησης του αρµοδίου οργάνου (Επιτροπή Ενστάσεων), εντός προθεσµίας δέκα (10) 
ηµερών, µετά την άπρακτη πάροδο της οποίας τεκµαίρεται η απόρριψη της ένστασης. 
Για το παραδεκτό της άσκησης ένστασης, απαιτείται, µε την κατάθεση της ένστασης, η 
καταβολή παράβολου υπέρ του ∆ηµοσίου ποσού ίσου µε το ένα τοις εκατό (1%) επί της 
εκτιµώµενης αξίας της σύµβασης. Το παράβολο αποτελεί δηµόσιο έσοδο. Το παράβολο 
επιστρέφεται µε πράξη της αναθέτουσας αρχής, αν η ένσταση γίνει δεκτή από το αποφασίζον 
διοικητικό όργανο. 
 

Ά ρ θ ρ ο   8ο 

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΝΑΘΕΣΗΣ-ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ  

Το κριτήριο ανάθεσης της σύµβασης του διαγωνισµού είναι η πλέον συµφέρουσα από 
οικονοµική άποψη προσφορά βάσει τιµής, στο σύνολο των υπηρεσιών ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ 
ΧΩΡΩΝ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ∆ΗΜ.ΥΨΗΛΑΝΤΗ 
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Η κατακύρωση του διαγωνισµού γίνεται στον προµηθευτή µε την πλέον συµφέρουσα από 
οικονοµική άποψη προσφορά βάσει τιµής, εκ των προµηθευτών των οποίων οι προσφορές 
έχουν κριθεί ως αποδεκτές µε βάση τις τεχνικές προδιαγραφές και τους όρους της διακήρυξης. 
 

Ά ρ θ ρ ο   9ο 

ΚΡΙΣΕΙΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
 

1. Ο διαγωνισµός θα κατακυρωθεί στον προµηθευτή που έχει καταθέσει την πλέον συµφέρουσα 
από οικονοµική άποψη προσφορά βάσει τιµής στο σύνολο των υπηρεσιών ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ 
ΧΩΡΩΝ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ∆ΗΜ.ΥΨΗΛΑΝΤΗ 
2. Προσφορά που είναι αόριστη και ανεπίδεκτη εκτιµήσεως ή είναι υπό αίρεση, απορρίπτεται ως 
απαράδεκτη. 
3. Προσφορές που παρουσιάζουν αποκλίσεις ως προς τις τεχνικές προδιαγραφές θα 
απορρίπτονται ως απαράδεκτες. Η διαπίστωση για ασυµφωνία ή συµφωνία των προσφορών µε 
τους απαράβατους όρους της διακήρυξης και τις τεχνικές προδιαγραφές, γίνεται µε απόφαση 
του αρµόδιου για τη διοίκηση του φορέα οργάνου (Αναθέτουσα Αρχή) ύστερα από 
γνωµοδότηση του αρµόδιου οργάνου. 
4. Η Αναθέτουσα Αρχή διατηρεί το δικαίωµα για: 

(α) Κατακύρωση των αποτελεσµάτων του διαγωνισµού 
(β) Ματαίωση των αποτελεσµάτων του διαγωνισµού και επανάληψή του µε τροποποίηση ή 

µη των όρων και των τεχνικών προδιαγραφών 
(γ) Ματαίωση των αποτελεσµάτων του διαγωνισµού και προσφυγή στη διαδικασία της 

διαπραγµάτευσης, εφόσον συντρέχει λόγος επείγοντος που δεν οφείλεται σε υπαιτιότητα 
της Αναθέτουσας Αρχής 

(δ) Οριστική µαταίωση των αποτελεσµάτων του διαγωνισµού 
(ε) Ματαίωση και επανάληψη του διαγωνισµού όταν υποβάλλεται µία µόνο προσφορά ή 

τελικά γίνεται αποδεκτή µία µόνο προσφορά και εφόσον δεν υπάρχουν συγκριτικά 
στοιχεία τιµών είτε προηγούµενων διαγωνισµών είτε της αγοράς που να επιβεβαιώνονται 
µε παραστατικά, ο διαγωνισµός µαταιώνεται και επαναλαµβάνεται υποχρεωτικά. Στον 
επαναληπτικό διαγωνισµό και εφόσον συντρέχουν εκ νέου οι παραπάνω περιστάσεις, ο 
διαγωνισµός ολοκληρώνεται µε διαπραγµάτευση  της τιµής.  

 

Ά ρ θ ρ ο   10ο 

ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ-ΣΥΜΒΑΣΗ 

1. Η απόφαση κατακύρωσης του διαγωνισµού εκδίδεται από το αποφαινόµενο όργανο της 
αναθέτουσας αρχής.  

2. Η αναθέτουσα αρχή κοινοποιεί αµέσως την απόφαση κατακύρωσης, µαζί µε αντίγραφο όλων 
των πρακτικών της διαδικασίας ελέγχου και αξιολόγησης των προσφορών, σε κάθε 
προσφέροντα εκτός από τον προσωρινό ανάδοχο. 

3. Η απόφαση κατακύρωσης δεν παράγει τα έννοµα αποτελέσµατά της, εφόσον η αναθέτουσα 
αρχή δεν την κοινοποίησε σε όλους τους προσφέροντες. 

4. Τα έννοµα αποτελέσµατα της απόφασης κατακύρωσης και ιδίως η σύναψη της σύµβασης 
επέρχονται εφόσον και όταν συντρέχουν σωρευτικά τα εξής: 

α) άπρακτη πάροδος των προθεσµιών άσκησης των προβλεπόµενων στις κείµενες διατάξεις 
ενστάσεων 

β) ολοκλήρωση του προ συµβατικού ελέγχου  από το Ελεγκτικό Συνέδριο, σύµφωνα µε τα 
άρθρα 35 και 36 του ν. 4129/2013, εφόσον απαιτείται και 
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Μετά την επέλευση των έννοµων αποτελεσµάτων της απόφασης κατακύρωσης, ο ανάδοχος 
καλείται να προσέλθει για την υπογραφή του συµφωνητικού, εντός είκοσι (20) ηµερών από την 
κοινοποίηση σχετικής έγγραφης ειδικής πρόσκλησης, προσκοµίζοντας την προβλεπόµενη 
εγγυητική επιστολή καλής εκτέλεσης. Η υπογραφή του συµφωνητικού έχει αποδεικτικό 
χαρακτήρα. 

Εάν ο ανάδοχος δεν προσέλθει να υπογράψει το συµφωνητικό, µέσα στην προθεσµία που 
ορίζεται στην ειδική πρόσκληση, κηρύσσεται έκπτωτος, καταπίπτει υπέρ της αναθέτουσας 
αρχής η εγγύηση συµµετοχής του και η κατακύρωση γίνεται στον προσφέροντα που υπέβαλε 
την αµέσως πλέον συµφέρουσα από οικονοµική άποψη προσφορά.  

5. ∆εν επιτρέπεται η τροποποίηση της σύµβασης µετά τη σύναψη και την υπογραφή της. 

6. Το κείµενο της σύµβασης κατισχύει κάθε άλλου κειµένου στο οποίο στηρίζεται, όπως 
προσφορά, διακήρυξη και απόφαση κατακύρωσης ή ανάθεσης εκτός καταδήλων σφαλµάτων ή 
παραδροµών. 

7. Για κάθε διαφορά που αφορά τη διακήρυξη και την σύµβαση ο προµηθευτής υπάγεται στην 
αρµοδιότητα των δικαστηρίων της Κοζάνης.  

Ά ρ θ ρ ο   11ο 

ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ  
Η σύµβαση θεωρείται ότι εκτελέστηκε όταν συντρέχουν οι εξής προϋποθέσεις: 
α) Σε περίπτωση προµήθειας παραδόθηκε ολόκληρη η συµβατική ποσότητα ή σε περίπτωση 
διαιρετού υλικού, η ποσότητα που παραδόθηκε υπολείπεται της συµβατικής, κατά µέρος που 
κρίνεται ως ασήµαντο από το αρµόδιο όργανο. Σε περίπτωση παροχής υπηρεσιών αυτές 
παρασχέθηκαν στο σύνολό τους ή σε περίπτωση διαιρετής υπηρεσίας, το αντικείµενο που 
παραδόθηκε υπολείπεται του συµβατικού, κατά µέρος που κρίνεται ασήµαντο από το αρµόδιο 
όργανο και έχει παρέλθει η καταληκτική ηµεροµηνία για την περαίωση της σύµβασης που έχει 
τεθεί στη διακήρυξη. 
β) Παραλήφθηκε οριστικά ποσοτικά και ποιοτικά η υπηρεσία. 
γ) Έγινε αποπληρωµή του συµβατικού τµήµατος, αφού προηγουµένως επιβλήθηκαν τυχόν 
κυρώσεις ή εκπτώσεις. 
δ) Εκπληρώθηκαν και οι λοιπές συµβατικές υποχρεώσεις και από τα δύο συµβαλλόµενα µέρη 
και αποδεσµεύθηκαν οι σχετικές εγγυήσεις κατά τα προβλεπόµενα από τη σύµβαση. 
 

Ά ρ θ ρ ο   12ο 

ΧΡΟΝΟΣ ΠΑΡΑ∆ΟΣΗΣ 
Ο συµβατικός χρόνος παράδοσης εργασιών, είναι αυτός που ορίζεται στο Παράρτηµα Α της 
παρούσης. 
 

Ά ρ θ ρ ο   13ο 

ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ  
1. Η παραλαβή των εργασιών γίνεται από αρµόδια επιτροπή παραλαβής εργασιών. 
2. Μετά το πέρας των ελέγχων η επιτροπή παραλαβής εργασιών θα συντάξει οριστικό 
πρωτόκολλο παραλαβής εργασιών σύµφωνα µε το άρθρο 219 του ν.4412/2016. 
3.Σε περίπτωση απόρριψης ολόκληρου ή µέρος των εργασιών από την επιτροπή παραλαβής, 
εφαρµόζονται τα προβλεπόµενα στο αρ. 218 του ν. 4412/2016. 

Ά ρ θ ρ ο   14ο 

ΚΥΡΩΣΕΙΣ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΩΝ –ΚΗΡΥΞΗ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΟΥ ΕΚΠΤΩΤΟΥ  
Ο ανάδοχος κηρύσσεται υποχρεωτικά έκπτωτος από την ανάθεση που έγινε στο όνοµά του και 
από κάθε δικαίωµα που απορρέει από αυτήν, µε απόφαση του αρµοδίου αποφαινόµενού 
οργάνου, ύστερα από γνωµοδότηση του αρµοδίου οργάνου: 
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Α)εφόσον δεν προσήλθε για την υπογραφή της σύµβασης εντός του χρόνου που ορίστηκε στην 
πρόσκληση από την αναθέτουσα αρχή 
Β)εφόσον δε φόρτωσε, παρέδωσε ή αντικατέστησε τα συµβατικά υλικά ή δεν επισκεύασε ή 
συντήρησε αυτά µέσα στο συµβατικό χρόνο ή στο χρόνο παράτασης που του δόθηκε. 

Ά ρ θ ρ ο   15ο 

ΤΡΟΠΟΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ  
1. H πληρωµή της αξίας των παρεχόµενων υπηρεσιών στον ανάδοχο θα γίνεται τµηµατικά 
µέχρι την εξόφληση του 100% της συµβατικής αξίας, µετά την οριστική παραλαβή των 
παρεχόµενων υπηρεσιών. 
2. Ως προς τα δικαιολογητικά πληρωµής και λοιπά στοιχεία ισχύουν τα όσα αναφέρονται 
στο άρθρο 200 του ν. 4412/2016: 
(α) Πρωτόκολλο οριστικής παραλαβής του τµήµατος που αφορά η πληρωµή ή του συνόλου του 
συµβατικού αντικειµένου σύµφωνα µε το άρθρο 219 του ν. 4412/2016  
(β) Τιµολόγιο του αναδόχου. 
(γ) Εξοφλητική απόδειξη του αναδόχου , εάν το τιµολόγια δεν φέρει την ένδειξη «Εξοφλήθηκε». 
 (δ) Πιστοποιητικά φορολογικής και Ασφαλιστικής Ενηµερότητα. 

Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΚΟΖΑΝΗΣ 
 

ΙΩΑΝΝΙ∆ΗΣ Π. ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ 

 

 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΚΟΖΑΝΗΣ 
∆ΗΜΟΣ ΚΟΖΑΝΗΣ 
∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  
ΤΜΗΜΑ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ 
∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 

ΕΡΓΑΣΙΑ: 
 
 
 
 
 

ΠΡΟΫΠ.: 

Συντήρηση Χώρων Πρασίνου ∆.Ε. 
∆ηµ. Υψηλάντη 
 
 
 
 
28.221,30 € πλέον  
  6.773,11 € Φ.Π.Α.  

ΑΡ. ΜΕΛΕΤΗΣ: 13 / 2017   

 
 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Η µελέτη αφορά τη συντήρηση των χώρων πρασίνου στις Τοπικές Κοινότητες της ∆ηµοτικής 
Ενότητας ∆ηµητρίου Υψηλάντη. Στους χώρους συντήρησης περιλαµβάνονται πάρκα, πλατείες, παιδικές 
χαρές, σχολεία, κοιµητήρια, δενδροστοιχίες και χώροι δενδροφυτεύσεων. 

Μέσα από τις καθηµερινές εργασίες συντήρησης του πρασίνου (άρδευση φυτών και χλοοτάπητα, 
κούρεµα χλοοτάπητα, κλάδεµα δένδρων και θάµνων κ.λπ.), θα επιτευχθεί η συντήρηση και η βιωσιµότητα 
όλων των παραπάνω χώρων, οι οποίοι είναι απαραίτητο να υπάρχουν σε κάθε κατοικηµένο οικισµό.    

Οι εργασίες περιλαµβάνουν τις παρεµβάσεις που είναι απαραίτητες για τη λειτουργικότητα των 
κοινόχρηστων χώρων  σε ό, τι αφορά την ασφαλή παραµονή και διέλευση του κοινού. 
Ειδικότερα προβλέπεται: 
• Η συντήρηση του εγκατεστηµένου πρασίνου (χλοοτάπητας και φυτικό υλικό) για τους µήνες µε 

υψηλές απαιτήσεις συντήρησης έτσι ώστε να διατηρούνται στην καλύτερη κατάσταση. 
• H συντήρηση του υπάρχοντος αρδευτικού δικτύου (άνοιγµα-κλείσιµο-ρύθµιση προγραµµατιστών), η 

επιδιόρθωση ζηµιών σε εγκατεστηµένα υλικά (εκτοξευτήρες, ηλεκτροβάνες κλπ) του αρδευτικού 
συστήµατος. 

• Το πότισµα του χλοοτάπητα και των φυτών σύµφωνα µε τα εγκατεστηµένα αρδευτικά συστήµατα, 
όπου υπάρχουν και ανάλογα µε τις κλιµατικές συνθήκες κάθε εποχής και τις ανάγκες των φυτικών 
ειδών. 

• Το κούρεµα του χλοοτάπητα µε ειδικά µηχανήµατα και η αποµάκρυνση κάθε φορά των φυτικών 
υπολειµµάτων. 

• Η κοπή χόρτων σε κοινόχρηστους χώρους µε τον κατάλληλο εξοπλισµό. 
• Η συντήρηση των φυτών µε την αποµάκρυνση των ζιζανίων, τη µόρφωση της κόµης σε θάµνους, 

δένδρα και µπορντούρες, κ.λπ. 
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• Το κλάδεµα των φυτών µπορντούρας σε σειρά και σε όποιο ύψος απαιτείται. 
• Το ξεχορτάριασµα (βοτάνισµα)  ανάµεσα στα φυτά σε επιλεγµένες συνθέσεις. 

Ο χρόνος διάρκειας εκτέλεσης της εργασίας ορίζεται από την ηµεροµηνία υπογραφής της 
σύµβασης και έως 31/12/2017, σύµφωνα µε τις ενδεικτικές επαναλήψεις και το χρονοδιάγραµµα. 

Στη µελέτη περιλαµβάνεται αναλυτικός πίνακας των χώρων πρασίνου των Τοπικών Κοινοτήτων 
της ∆ηµοτικής Ενότητας ∆ηµητρίου Υψηλάντη του ∆ήµου Κοζάνης, µε καταγεγραµµένη την έκταση του 
κάθε χώρου και τη συχνότητα των εργασιών.  

Η συχνότητα των εργασιών του ενδεικτικού διαγράµµατος αυτών µπορεί να µεταβληθεί µε 
απόφαση της Υπηρεσίας, εάν κριθεί αναγκαίο.  Η σειρά, δε, µε την οποία θα ξεκινήσει ο ανάδοχος τις 
παραπάνω εργασίες θα υποδειχθεί από την Υπηρεσία. 

Οι εργασίες θα εκτελεστούν σύµφωνα µε τις διατάξεις του Ν. 4412/2016 «∆ηµόσιες Συµβάσεις 
Έργων, Προµηθειών και Υπηρεσιών (προσαρµογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)» ΦΕΚ 
τ.Α΄/147/8-8-2016 και των συναφών νοµοθετικών ρυθµίσεων και µε την Επίβλεψη του Τµήµατος 
Πρασίνου και Περιβαλλοντικής ∆ιαχείρισης του ∆ήµου Κοζάνης. 

Η προϋπολογιζόµενη δαπάνη εκτιµάται ότι θα ανέλθει στο ποσό των  28.221,30 € πλέον ΦΠΑ  
24%, δηλαδή µέχρι τα 34.994,41 €. Η χρηµατοδότηση θα γίνει εξολοκλήρου από ιδίους πόρους και 
υπάρχει εγγεγραµµένη πίστωση στον Κ.Α.35.6262.0003. 

Επισυνάπτεται αναλυτική καταγραφή των χώρων πρασίνου στη ∆.Ε.∆ηµ.Υψηλάντη. 
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ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ 

 
I . ΓΕΝΙΚΑ 
 
Οι Τεχνικές Προδιαγραφές, βασισµένες στις επίσηµες ΕΤΕΠ που βρίσκονται σε 
ισχύ και στην επιστηµονική πρακτική, αναφέρουν τους τεχνικούς συµβατικούς 
όρους, µε βάση τους οποίους, σε συνδυασµό µε την Τεχνική Περιγραφή της 
Μελέτης και σύµφωνα µε τις έγγραφες οδηγίες και εντολές της Υπηρεσίας, θα 
εκτελεστούν από τον ανάδοχο οι εργασίες που αναφέρονται στον τίτλο. Ο 
Ανάδοχος είναι υποχρεωµένος να µελετήσει και να αποδεχθεί τις προδιαγραφές 
αυτές και να είναι εξοπλισµένος µε τα κατάλληλα µηχανήµατα, εργαλεία, 
προσωπικό και ότι άλλο απαιτείται από το παρόν τεύχος για την ορθή εκτέλεση 
των εργασιών. Η επιλογή όλων των υλικών και η εκτέλεση όλων των εργασιών 
που απαιτούνται από τα σχέδια και τις προδιαγραφές είναι υπό την αίρεση 
έγκρισης της Υπηρεσίας. 
 
1.  ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ ΥΛΙΚΩΝ – ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 

Με τον όρο “υλικά"  νοείται κάθε αυτοτελές υλικό ή κάθε σύστηµα υλικών, που διατίθεται έτοιµο 
στο εµπόριο και µπορεί να ενσωµατωθεί στις εργασίες, αυτούσιο ή ύστερα από επεξεργασία. 

Τα υλικά θα πρέπει να προέρχονται από εργοστάσια αναγνωρισµένα για την καλή ποιότητα, θα 
είναι κατάλληλα συσκευασµένα, καινούργια, άριστης ποιότητας και α' διαλογής, ακόµη και αν 
δεν αναφέρεται ρητά στο Τιµολόγιο και σύµφωνα µε τις προδιαγραφές αυτές και τα εγκεκριµένα 
πρότυπα. Θα ανταποκρίνονται στα εγκεκριµένα δείγµατα, θα συνοδεύονται από τα 
προβλεπόµενα πιστοποιητικά ελέγχου των ιδιοτήτων τους και της ποιότητας τους και θα είναι 
σύµφωνα µε τις προδιαγραφές ΕΛΟΤ (για όσα υπάρχουν προδιαγραφές ΕΛΟΤ). 

Όσον αφορά τον τρόπο χρήσης αυτών, πρέπει να τηρούνται κατά γράµµα οι οδηγίες του 
εργοστασίου παραγωγής, εκτός αν δοθούν άλλες εντολές από τον επιβλέποντα Γεωτεχνικό.   

Ο µηχανολογικός εξοπλισµός που απαιτείται για τις εργασίες της µελέτης θα πρέπει να είναι ο 
κατάλληλος για την κάθε εργασία και να συνοδεύεται µε όλες τις απαραίτητες πιστοποιήσεις 
νόµιµης λειτουργίας οχηµάτων και µηχανηµάτων  (π.χ γερανός, καλαθοφόρο κλπ.), µε ευθύνη 
του αναδόχου. 
 
2.  ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΥΛΙΚΩΝ 

Όλα τα υλικά που χρησιµοποιούνται θα εγκρίνονται από την υπηρεσία.  

Ο ανάδοχος θα είναι ο µόνος υπεύθυνος για την ποιότητα όλων των αγοραζόµενων στοιχείων. 
Εφόσον απαιτηθεί από την Υπηρεσία θα υποβάλλει τα στοιχεία εκείνα που προορίζονται για 
έλεγχο στο χώρο προµήθειας και αποθήκευσης. 

Οι παραγγελίες υλικών και συνεπώς η προσκόµιση δειγµάτων θα γίνεται 
έγκαιρα. Ο ανάδοχος είναι και ο µόνος υπεύθυνος για την έγκαιρη εξασφάλιση 
όλων των απαιτούµενων ποσοτήτων. Οι ποσότητες των προσκοµιζόµενων 
υλικών θα είναι τόσες, ώστε να µην διακόπτεται ο ρυθµός των εργασιών από τις 
συνήθεις διακυµάνσεις της αγοράς και των µεταφορών και θα ανταποκρίνονται 
στις προβλέψεις για τις συγκεκριµένες εργασίες. Τα υλικά που περιλαµβάνονται 
στη µελέτη εφαρµογής είναι δεσµευτικά για τον Ανάδοχο. 
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Υλικά που δεν ανταποκρίνονται στα εγκεκριµένα δείγµατα και τις προδιαγραφές 
αυτές ή αλλοιώθηκαν κατά την µεταφορά, αποθήκευση, κλπ. ή έχουν 
χρησιµοποιηθεί κατά άστοχο τρόπο στις εργασίες, θα αποµακρύνονται µε 
πρωτοβουλία, δαπάνες και ευθύνη του Αναδόχου, χωρίς την υπόδειξη ή 
επέµβαση της επίβλεψης. 
 
3.  ∆ΙΑΚΙΝΗΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ ΥΛΙΚΩΝ 

Ο ανάδοχος θα έχει την αποκλειστική ευθύνη και δαπάνη διακίνησης και 
αποθήκευσης των υλικών. Τα υλικά θα διακινούνται, θα χρησιµοποιούνται και θα 
ενσωµατώνονται στις εργασίες, σύµφωνα µε τις προδιαγραφές αυτές και τις 
οδηγίες των παραγωγών ή κατασκευαστών τους και κατά τους ενδεδειγµένους 
τρόπους, ώστε να µην υφίστανται αυτά ζηµιές ή άλλες αλλοιώσεις. 

Η αποθήκευση των υλικών στο εργοτάξιο θα γίνεται σε κατάλληλους χώρους µε 
φροντίδα και δαπάνη του ανάδοχου. Για λόγους ασφάλειας, ο Εργοδότης µπορεί 
να ζητήσει την λήψη ειδικών µέτρων κατά την αποθήκευση υλικών. 

Η αποθήκευση των προσκοµιζόµενων υλικών θα γίνεται κατά τέτοιο τρόπο, ώστε 
να αποφεύγεται και η παραµικρή αλλοίωση σ' αυτά (σύσταση φυσική και χηµική, 
αντοχές και λοιπές χαρακτηριστικές φυσικές και χηµικές ιδιότητες, εµφάνιση κλπ) 
και θα ακολουθούνται οι υποδείξεις και οδηγίες του παραγωγού ή κατασκευαστή 
τους.  

Η αποθήκευση των υλικών θα γίνεται έτσι, ώστε να είναι δυνατός κάθε στιγµή, 
οποιοσδήποτε έλεγχος από τον εργοδότη και να διευκολύνεται η κατανάλωσή 
τους αντίστοιχα µε τη σειρά προσκόµισης τους. 
 
 

II. ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΠΡΑΣΙΝΟΥ 
Α. ΥΛΙΚΑ ΦΥΤΟΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 
 

1. ΥΛΙΚΑ ΑΡ∆ΕΥΤΙΚΟΥ ∆ΙΚΤΥΟΥ 
Για τη συντήρηση του αρδευτικού δικτύου θα χρησιµοποιηθούν υλικά κατάλληλα για άρδευση, 
καλής ποιότητας και καινούρια. Θα χρησιµοποιηθούν σωλήνες πολυαιθυλενίου Φ20,Φ25mm, 
σταλακτηφόροι σωλήνες Φ16 ή Φ20 mm από πολυαιθυλένιο µε ενσωµατωµένους 
αυτορυθµιζόµενους σταλάκτες, εκτοξευτήρες αυτοανυψούµενοι (pop-up) στατικοί ή 
περιστρεφόµενοι µε ακροφύσιο κανονικής παροχής, ηλεκτροβάνες διατοµής   ¾΄΄ ή 1΄΄ µε πηνία 
9V ή 24V συνεχούς ρεύµατος και προγραµµατιστές  µπαταρίας 9V,αδιάβροχοι και αξιόπιστοι. 
Όλα τα υλικά θα είναι άριστης ποιότητας, γνωστού οίκου κατασκευής, συµβατού µε τα ήδη 
εγκατεστηµένα αρδευτικά υλικά της υπηρεσίας. 
 
 

Β. ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 
1. ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΧΛΟΟΤΑΠΗΤΑ  

α) Άρδευση 

Ως αρδευτικό σύστηµα ορίζεται το υπόγειο και υπέργειο σύστηµα µεταφοράς, 
διανοµής και εφαρµογής του νερού, το οποίο µπορεί να αποτελείται από 
δεξαµενές, γεωτρήσεις, αντλίες, σωλήνες, φίλτρα, ηλεκτρονικούς 
προγραµµατιστές, ηλεκτροβάνες και όλα τα ειδικά τεµάχια που απαιτούνται για 
τη λειτουργία του.  Αµέσως µετά την ανάληψη των εργασιών από τον ανάδοχο 

17PROC005870639 2017-03-03



 19 

και το αργότερο εντός 5µερου, θα πρέπει να γίνει ο πρώτος έλεγχος των 
αρδευτικών συστηµάτων παρουσία εκπροσώπου της Επιβλέπουσας Υπηρεσίας.   
Απαιτείται ο τακτικός έλεγχος και τυχόν ρύθµιση του εγκατεστηµένου αρδευτικού 
συστήµατος και του ποτίσµατος ανάλογα µε τις ανάγκες του χλοοτάπητα τις 
οποίες καθορίζουν κλιµατικές και άλλες συνθήκες. Το πότισµα του χλοοτάπητα 
θα γίνεται µε τουλάχιστον 8µ3 νερού/στρέµµα/ηµέρα ή σε κάθε περίπτωση µε 
επαρκή ποσότητα, ώστε να είναι σε άριστη κατάσταση. 
Η προσαρµογή του αυτόµατου προγράµµατος θα γίνεται σε διάφορες περιόδους, 
ανάλογα µε τις εποχιακές απαιτήσεις,  κατόπιν συνεννόησης µε τον Επιβλέποντα 
της Υπηρεσίας. 
Η άρδευση του χλοοτάπητα τους κρίσιµους µήνες θα γίνεται σύµφωνα µε το 
ενδεικτικό πρόγραµµα. Είναι υπό την αποκλειστική ευθύνη του Αναδόχου να 
είναι αποτελεσµατική και σε όλες τις καιρικές συνθήκες ώστε να είναι άριστη η 
κατάσταση του χλοοτάπητα. 
Σε περίπτωση που διαπιστωθεί βλάβη σε οποιοδήποτε σηµείο του αρδευτικού 
δικτύου, είτε από τον ανάδοχο είτε από την Επιβλέπουσα υπηρεσία, αυτή θα 
πρέπει να επιδιορθώνεται άµεσα µε ευθύνη του αναδόχου.  

 β) Κούρεµα  

Το κούρεµα του χλοοτάπητα θα γίνεται βάσει του ενδεικτικού 
χρονοδιαγράµµατος µε χλοοκοπτικό τρακτέρ και χλοοκοπτικές µηχανές µε πάντα 
καλά ακονισµένα µαχαίρια.  Στις γωνίες και µικρές λωρίδες θα πρέπει να 
χρησιµοποιηθούν και µηχανοκίνητα χορτοκοπτικά.  Σε µακρόστενες λωρίδες ή 
τριγωνικά παρτέρια προτιµάται η χρήση χλοοκοπτικής µηχανής.  Η πρόσβαση 
των µηχανών µέσα στα παρτέρια που περιβάλλονται από µπορντούρες θα 
γίνεται µε τρόπο ώστε να µην πλήττονται τα φυτά µπορντούρας.  Ο τάπητας δεν 
πρέπει να ψηλώνει παραπάνω από 8-10 εκ. και να διατηρείται γύρω στους 6-8 
πόντους. Μόνο στο τελευταίο χειµερινό κούρεµα θα γίνεται ρύθµιση για το 
µεγαλύτερο ύψος κοπής. Μέριµνα πρέπει να λαµβάνεται και για την ταυτόχρονη 
αποµάκρυνση υπολειµµάτων που συγκεντρώνονται σε κάποια σηµεία. 

Για όποιες ζηµιές προκληθούν στον χλοοτάπητα από ακατάλληλο κούρεµα είναι 
υπεύθυνος ο Ανάδοχος, ο οποίος θα οφείλει να τις αποκαταστήσει χωρίς 
οικονοµικές απαιτήσεις, ακόµη και αν αυτό σηµαίνει να επανασπείρει όλη την 
επιφάνεια του έργου. 

Τα υπολείµµατα κουράς θα συγκεντρώνονται και θα αποµακρύνονται στους 
υποδειγµένους από την Υπηρεσία χώρους, αλλιώς δεν θα καταχωρείται ως 
ολοκληρωµένη εργασία και θα θεωρείται κακοτεχνία. 

2. ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΦΥΤΩΝ 

Ο Ανάδοχος είναι υποχρεωµένος να παραδώσει µε το τέλος της εργολαβίας του 
σε κάθε κατηγορία και είδος, τον ίδιο αριθµό φυτών που ανέλαβε και όσων 
υποχρεούται από τη σύµβαση να τοποθετήσει. 

Αν στην διάρκεια της εκτέλεσης των εργασιών παρατηρηθούν απώλειες φυτών 
από την υπαιτιότητα του αναδόχου, είναι υποχρεωµένος να τα αντικαταστήσει µε 
τα φυτά της ίδιας κατηγορίας και σε ίδιο µέγεθος χωρίς να έχει δικαίωµα να 
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πληρωθεί για τις σχετικές δαπάνες προµήθειας -εγκατάστασης.  Σε περίπτωση 
µη επαναφοράς, θα γίνεται η ανάλογη περικοπή. Καµιά αντικατάσταση φυτών 
δεν επιτρέπεται, χωρίς τη γραπτή έγκριση της Υπηρεσίας. 

Αν στην διάρκεια της εργολαβίας παρουσιάζονται καταστροφές φυτών που 
οφείλονται σε αιτίες για τις οποίες δεν ευθύνεται ο ανάδοχος, καταµετρούνται τα 
φυτά αυτά και ο ανάδοχος θα ενηµερώνει την Υπηρεσία. 

 α) Άρδευση 
Η άρδευση θα γίνεται µε το µόνιµο υπάρχον δίκτυο, όπου υπάρχει ή µε νερό που 
θα παρέχεται καταρχάς από το υπάρχον δίκτυο.  Ο Ανάδοχος είναι υπεύθυνος 
για την καλή κατάσταση και σωστή λειτουργία του αρδευτικού συστήµατος και 
των εξαρτηµάτων του.  Όπου στο χώρο του έργου υπάρχουν δεξαµενές νερού, ο 
Ανάδοχος πρέπει να επιθεωρεί και να φροντίζει ώστε να είναι γεµάτες επαρκώς 
µε νερό και να λειτουργεί όλος ο συναφής εξοπλισµός (αντλίες, ηλεκτροβάνες 
κ.λπ). Σε περίπτωση τυχόν µη λειτουργίας του αρδευτικού από ανωτέρα βία, ο 
Ανάδοχος έχει υποχρέωση να εξασφαλίσει νερό για την άρδευση των φυτών και 
του χλοοτάπητα µε ανάλογη ανταπόδοση.  

Όλες οι αρδεύσεις θα γίνονται ανάλογα µε τις καιρικές συνθήκες και µε ιδιαίτερη 
προσοχή κατά τις έντονα ξηροθερµικές περιόδους, οπότε µπορεί να χρειαστεί και 
επικουρικά πότισµα µε λάστιχο εκτός από το προγραµµατισµένο του δικτύου.  Η 
Υπηρεσία µπορεί να αλλάξει κατά την κρίση της τη συχνότητα ποτίσµατος. 

Ο Ανάδοχος είναι ο µόνος υπεύθυνος για την επαρκή άρδευση των φυτών, ώστε 
να διατηρούνται εύρωστα και υγιή. 
 β) Βοτάνισµα χώρου φυτών  
Η εργασία αυτή αφορά στο βοτάνισµα των χώρων όπου φυτεύτηκαν ή θα 
φυτευτούν φυτά και όλων των χώρων των εργασιών γενικότερα από τα 
ανταγωνιστικά ζιζάνια, ανεξάρτητα από το είδος των χώρων (παρτέρια, πρανή, 
δενδροστοιχίες, µονοπάτια κ.λπ.) και την τοπογραφική διαµόρφωση.  Η εργασία 
θα γίνεται σύµφωνα µε το ενδεικτικό διάγραµµα και ανάλογα µε τις καιρικές 
συνθήκες, µε τα χέρια ή µε τσάπα, όχι µε ψεκασµό, µε ευθύνη και µόνον του 
Αναδόχου, για τυχόν ζηµιές που µπορεί να προκληθούν. Σε  κάθε περίπτωση τα 
υπολείµµατα κοπής θα πρέπει να αποµακρύνονται. 

Η συλλογή, µεταφορά και απόρριψη των ξερών ζιζανίων και λοιπών άχρηστων υλικών και 
προϊόντων της εργασίας στο Σταθµό Μεταφόρτωσης Απορριµµάτων (Σ.Μ.Α.), στην περιοχή 
“Νιάηµερος”, στην πόλη της Κοζάνης, θα γίνεται µε ευθύνη, µέσα και δαπάνη του Αναδόχου.  

 γ) ∆ιαµόρφωση κόµης θάµνων, µικρών δένδρων και µπορντούρες 
Οι σχηµατισµοί της κόµης που προβλέπονται θα γίνουν µε βάση το είδος και την 
ανάπτυξη των φυτών, τη βλάστηση και τον επιδιωκόµενο σκοπό σύµφωνα µε το 
ενδεικτικό πρόγραµµα. 
Ειδικότερα: 

• για τις µπορντούρες, τους φράκτες και τα διαµορφωµένα φυτά 

προβλέπεται η διαµόρφωση είτε µε χειροκίνητα εργαλεία (ψαλίδια) ή 

µηχανήµατα (µπορντουροψάλιδα)  διαφόρων µεγεθών. 
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• Τα κλαδέµατα των ανθοφόρων θάµνων, των θάµνων χρώµατος και 

των παλιών θάµνων των συστάδων, θα γίνουν κατόπιν 

συνεννοήσεως µε τον Επιβλέποντα της Υπηρεσίας.   

Αυτονόητο είναι ότι η συλλογή και απόρριψη των υπολειµµάτων θα γίνει µε 
ευθύνη και µέσα του Αναδόχου. 
 δ) ∆ιαµόρφωση ή ανανέωση κόµης δένδρων µεγαλύτερου των 4 µέτρων  ή κοπή 

αυτών 
Κλαδέµατα σε δένδρα υψηλότερα των 4µ περιλαµβάνουν χρήση καλαθοφόρου 
οχήµατος, αλυσοπρίονου και τσεκουριού και όλα τα υπόλοιπα βοηθητικά µέσα 
(κονταροψάλιδα, κονταροπρίονα, χειροπρίονα, κλαδευτήρια, τηλεσκοπικά 
αλυσοπρίονα, σκάλες, σκοινιά κ.λπ.)  Η εργασία πρέπει να γίνεται από 
ειδικευµένο στη χρήση αλυσοπρίονου προσωπικού µε κατάλληλες γνώσεις της 
τεχνικής κλαδέµατος µε ευθύνη του Αναδόχου και παρουσία του Επιβλέποντα.  
Τα υλικά, µηχανήµατα και το καλαθοφόρο όχηµα οφείλει να τα φέρει ο Ανάδοχος. 
Τα υλικά που προκύπτουν θα πρέπει να αποµακρύνονται αυθηµερόν, ειδικά τη 
θερινή περίοδο. Επίσης ο Ανάδοχος θα είναι υπεύθυνος για τον καθαρισµό του 
χώρου επέµβασης από τα φυτικά υπολείµµατα που θα προκύψουν από τα 
κλαδέµατα - κοπές. 
Οι κλαδεύσεις σε δένδρα που θα υποδείξει η Υπηρεσία, ακολουθούν τα εξής: 

Α) Κοπή ξερών κλαδιών και ολοκληρωτική κοπή και εκρίζωση (όπου 
χρειάζεται) ξερών δένδρων.   

 Β) Μείωση του βάρους και του όγκου ορισµένων βλαστών. 
 Γ) Αραίωση της κόµης για την διευκόλυνση της κίνησης πεζών και 
οχηµάτων, για επαρκή φωτισµό µεταξύ των βλαστών αλλά και σε περίπτωση 
που καλύπτουν τα φωτιστικά του χώρου.  ∆εν πρέπει να αποµακρύνεται 
περισσότερο από 30% της κόµης, εκτός και αν συντρέχουν λόγοι 
επικινδυνότητας. 
 ∆) Πρέπει να γίνονται έτσι ώστε να µην χαλάσει η φυσιολογική µορφή της 
κόµης. 
 Ε)ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ Η ΚΟΠΗ ΤΗΣ ΚΟΡΥΦΗΣ ΤΟΥ ∆ΕΝ∆ΡΟΥ (topping) 
ΕΚΤΟΣ ΚΑΙ ΑΝ ΣΠΑΣΕΙ ΑΠΟ ΘΕΟΜΗΝΙΑ Ή ΒΑΝ∆ΑΛΙΣΜΟ. 
 ΣΤ)Οι τοµές πρέπει να γίνονται κοντά, αλλά όχι εφαπτοµενικά στο 
βραχίονα έκφυσης των κλάδων, να είναι πλάγιες και λείες (χρήση ειδικού 
µαχαιριού ή ξυραφιού), για ταχύτερη επούλωση και αποφυγή λίµνασης του νερού 
της βροχής και προσβολής από µύκητες.   
 Ζ) Εάν προκύψουν τοµές διαµέτρου µεγαλύτερης των 10 εκατοστών θα 
γίνεται επάλειψη αυτών  µε ειδικό επικαλυπτικό (τύπου BALSAM, NOVARIL, 
ARBOCOL κ.ά) για την αποφυγή προσβολών από µύκητες. 
 Η) Τα χρησιµοποιούµενα εργαλεία πρέπει να απολυµαίνονται και να είναι 
πάντα ακονισµένα. 
 Θ) Η κλάδευση των υγιών φυλλοβόλων δένδρων θα γίνεται κατά την 
περίοδο του λήθαργου, εκτός και αν οριστεί γραπτώς άλλη εποχή κατά 
περίπτωση από την Υπηρεσία.  Τα κωνοφόρα µπορούν να κλαδεύονται το 
καλοκαίρι-φθινόπωρο, ενώ τα ξερά κλαδιά -δένδρα οποτεδήποτε.   

ΑΥΤΟΝΟΗΤΟ είναι ότι ο Ανάδοχος πρέπει να λαµβάνει όλα τα µέτρα προστασίας για τη 
χρήση µηχανηµάτων, το προσωπικό και τους επισκέπτες, όπως έχουν αναλυθεί και 
στην Συγγραφή Υποχρεώσεων.  

 
3. ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΑΡ∆ΕΥΤΙΚΟΥ ∆ΙΚΤΥΟΥ  
Η συντήρηση και επισκευή του υπαρχόντων αρδευτικών δικτύων είναι υποχρέωση του 
Αναδόχου.  Για οποιαδήποτε βλάβη, επισκευή ή αλλαγή θα ενηµερώνεται προηγουµένως ο 
Επιβλέπων της Υπηρεσίας. 
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Η συντήρηση περιλαµβάνει τον έλεγχο λειτουργίας των εκτοξευτήρων, σταγόνων, 
ηλεκτροβανών και συναφών εξαρτηµάτων και την επιθεώρηση των δεξαµενών νερού και του 
προγραµµατιστή, µε αναφορά στον Επιβλέποντα οποιονδήποτε τυχόν προβληµάτων εντοπίσει 
το προσωπικό του Αναδόχου και την αντικατάσταση αυτών, όπου χρειαστεί.  Οι όποιες αλλαγές 
του κύκλου ποτίσµατος ανάλογα µε τις κλιµατικές συνθήκες, θα γίνονται από τον Ανάδοχο, 
κατόπιν συνεννοήσεως µε τον Επιβλέποντα της Υπηρεσίας. 

Στην περίπτωση που χρησιµοποιηθούν υλικά αρδευτικού από τον Ανάδοχο, αυτά θα πρέπει να 
είναι της απολύτου έγκρισης της Υπηρεσίας.  

 

4.  ΒΟΤΑΝΙΣΜΑΤΑ 

Η εργασία των βοτανισµάτων θα γίνει στους χώρους που αναφέρονται στην τεχνική περιγραφή 
κυρίως µε βενζινοκίνητο χορτοκοπτικό µηχάνηµα πεζού χειριστή και µε αυτοκινούµενο 
µηχάνηµα σε χώρους που δεν έχουν φυτά και είναι προσβάσιµοι µε τροχοφόρο όχηµα.  

Επίσης θα γίνουν βοτανίσµατα µε τα χέρια σε περιοχές φυτεµένες µε θάµνους, δέντρα και άλλα 
εποχιακά φυτά ή και σε δενδροστοιχίες. Συγκεκριµένα ο εργάτης µε τσάπα θα αφαιρεί τα ζιζάνια 
µε όσο το δυνατόν περισσότερη ρίζα.  

Απαιτούµενα µηχανήµατα για την εργασία : βενζινοκίνητα χλοοκοπτικά µηχανήµατα µε 
τηλεσκοπικό περιστρεφόµενο άξονα στην άκρη του οποίου είναι προσαρµοσµένος µηχανισµός 
µε τυλιγµένο νάιλον σκοινί. Οι δύο άκρες του είναι ελεύθερες κατά περίπου 10 cm.  

Χλοοκοπτικό µηχάνηµα που αποτελείται από βραχίονα προσαρµοσµένο σε τροχοφόρο όχηµα 
ελκυστήρα ή φορτηγό ή οποιοδήποτε άλλο χορτοκοπτικό µηχάνηµα.  

Κατά την εργασία το όχηµα κινείται µε µικρή ταχύτητα 10 έως 15 χλµ/ώρα και οι λεπίδες του 
χορτοκοπτικού που είναι παράλληλες µε το έδαφος κόβουν τα ζιζάνια σε ύψος έως 5 εκατοστά.  

Τα προϊόντα κοπής θα συλλέγονται και θα µεταφέρονται την ίδια µέρα σε περιοχές όπου 
επιτρέπεται η απόρριψή τους. 

Ως κριτήριο αποδοχής περαιωµένης εργασίας είναι η διαρκείς απουσία ζιζανίων από τους 
χώρους φυτών ή στους µη φυτεµένους χώρους, η διατήρησή τους σε χαµηλό ύψος κάτω από 5 
cm. 

 

ΙΙΙ. ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ 

Σε περίπτωση που ο Ανάδοχος θέλει να επαναχρησιµοποιήσει τα οργανικά υλικά για τη 
δηµιουργία κοµπόστας, αυτό είναι επιθυµητό και µπορεί να τα συλλέγει για δική του χρήση, 
αρκεί να συλλέγονται όπως ζητείται από τους χώρους επέµβασης. 
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Κοζάνη,  23/01/2017  Κοζάνη, 23/01/2017 

ΕΛΕΓΧΘΗΚΕ ΚΑΙ ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

Η ΣΥΝΤΑΚΤΡΙΑ 

 

 

 

ΙΩΑΝΝΑ ΛΙΑΚΟΥ  

ΓΕΩΠΟΝΟΣ MSc 

Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

 

 

 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ 

∆ΙΠΛ. ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 
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 ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  Β 

ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΟΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ – ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 
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Π Α Ρ Α Ρ Τ Η Μ Α  Γ ΄  

Υ Π Ο ∆ Ε Ι Γ Μ Α Τ Α  Ε Γ Γ Υ Η Τ Ι Κ Ω Ν  Ε Π Ι Σ Τ Ο Λ Ω Ν  
 

 
ΥΠΟ∆ΕΙΓΜΑ  ΕΓΓΥΗΤΙΚΗΣ  ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ  ΚΑΛΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ 

 
Ονοµασία Τράπεζας ………………………….. 
Κατάστηµα                …………………………. 
(∆/νση οδός -αριθµός TK fax )         Ηµεροµηνία έκδοσης   ………………  
   ΕΥΡΩ. …………………… 
Προς 
….. 
 
 
ΕΓΓΥΗΤΙΚΗ  ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΚΑΛΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ  ΑΡ. ……  ΕΥΡΩ   ……….. 
 
- Έχουµε την τιµή να σας γνωρίσουµε ότι εγγυώµεθα δια της παρούσας εγγυητικής 
επιστολής ανέκκλητα και ανεπιφύλακτα, παραιτούµενοι του δικαιώµατος της διαιρέσεως και 
διζήσεως µέχρι του ποσού των ΕΥΡΩ.…………………(και ολογράφως) …………..……….. …….  
στο οποίο και µόνο περιορίζεται η υποχρέωσή µας, υπέρ  της εταιρείας 
………………………………………..∆\νση………………………………………………………….για 
την καλή εκτέλεση από αυτήν των όρων της µε αριθµό………….σύµβασης, που υπέγραψε µαζί 
σας για τη προµήθεια ……………………………………(αρ. διακήρυξης ………………..) προς 
κάλυψη αναγκών του …………….και το οποίο ποσόν καλύπτει το 5% της συµβατικής προ 
Φ.Π.Α. αξίας ………...ΕΥΡΩ αυτής. 
- Το παραπάνω ποσό τηρούµε στη διάθεσή σας και θα καταβληθεί µε µόνη τη δήλωσή 
σας ολικά ή µερικά χωρίς καµία από µέρος µας αντίρρηση ή ένσταση και χωρίς να ερευνηθεί το 
βάσιµο ή µη της απαίτησης µέσα σε τρεις (3) ηµέρες από απλή έγγραφη ειδοποίησή σας. 
-  Σε περίπτωση κατάπτωσης της εγγύησης το ποσό της κατάπτωσης υπόκειται στο 
εκάστοτε ισχύον τέλος χαρτοσήµου. 
- Η παρούσα εγγύησή µας αφορά µόνο την παραπάνω αιτία και ισχύει µέχρι την 
επιστροφή της σ’ εµάς, οπότε γίνεται αυτοδίκαια άκυρη και δεν έχει απέναντί µας καµιά ισχύ. 
- Βεβαιούται υπεύθυνα ότι το ποσό των εγγυητικών µας επιστολών που έχουν δοθεί στο 
∆ηµόσιο και Ν.Π.∆.∆., συνυπολογίζοντας και το ποσό της παρούσας, δεν υπερβαίνει το όριο 
των εγγυήσεων που έχει καθορισθεί από το Υπουργείο Οικονοµικών για την Τράπεζά µας.- 
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Π Α Ρ Α Ρ Τ Η Μ Α  ∆  
 

 ΑΙΤΗΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
 

 

 
 
 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ: 
 
 
∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ: 
 
 
ΤΗΛΕΦΩΝΟ: 
 
 
FAX: 
 
 
e-mail: 

Παρακαλούµε να κάνετε δεκτή τη συµµετοχή µας στον 
συνοπτικό διαγωνισµό ανοικτής διαδικασίας αρ.  

………………. για τις ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΧΩΡΩΝ 

ΠΡΑΣΙΝΟΥ ∆Ε ∆ΗΜ.ΥΨΗΛΑΝΤΗ προϋπολογισµού 

€ 34.994,41 συµπεριλαµβανοµένου Φ.Π.Α. 24%, καθώς 
και το φάκελο της προσφοράς µας ο οποίος περιέχει 
φάκελο δικαιολογητικών συµµετοχής, φάκελο τεχνικής 

προσφοράς και φάκελο οικονοµικής προσφοράς.  
 
 

  
 
 

Ο ΑΙΤΩΝ 
 
 
 
 
 
 
 

(Σφραγίδα – υπογραφή) 
(Νόµιµος εκπρόσωπος) 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ε 
 

ΕΝΤΥΠΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

 

 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
∆ΗΜΟΣ ΚΟΖΑΝΗΣ 
∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  
ΤΜΗΜΑ ΠΡΑΣΙΝΟΥ & 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ  

ΕΡΓΑΣΙΑ: 
 
 
 
 
 

ΠΡΟΫΠ.: 

Συντήρηση χώρων πρασίνου 
∆ηµοτικής Ενότητας 
∆ηµ.Υψηλάντη 
 
 
 
28.221,30€ πλέον  
  6.773,11€ ΦΠΑ  

ΑΡ. ΜΕΛΕΤΗΣ:  13/2017   
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
ΕΝΤΥΠΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ 
 

Α/Α Περιγραφή εργασιών  Α.Τ. Μονάδα 
µέτρησης 

Ποσότητα Τιµή 
µονάδας       

( € ) 

Ολική    
∆απάνη           

( € ) 

1 Έλεγχος αρδευτικού δικτύου  1 τεµ 74.00   

2 Επισκευή επιφανειακού αδρευτικού δικτύου 2 τεµ 10.00   

3 Επισκευή υπόγειου αρδευτικού δικτύου 3 τεµ 10.00   

4 

Επισκευή περιστρεφόµενων εκτοξευτήρων 
αρδευτικού δικτύου σε αυτοµατοποιηµένο ή 
µη σύστηµα 4 τεµ 50.00   

5 

Επισκευή στατικών εκτοξευτήρων 
αρδευτικού δικτύου σε αυτοµατοποιηµένο ή 
µη σύστηµα 5 τεµ 32.00   

6 

Επισκευή πηνίων εντός φρεατίων 
αρδευτικού δικτύου 6 τεµ. 8.00   

7 

Επισκευή ηλεκτροβανών εντός φρεατίων 
αρδευτικού δικτύου 7 τεµ. 10.00   

8 
Άρδευση χλοοτάπητα µε εκτοξευτήρες 
(αυτοµατοποιηµένο σύστηµα) 8 στρ. 199.89   

9 

Ανανέωση- διαµόρφωση κόµης παλαιών 
ανεπτυγµένων θάµνων, ύψους µέχρι 1,70 
m 9 τεµ. 800.00   

10 
∆ιαµόρφωση κόµης δένδρων ύψους µέχρι  
4 m για διευκόλυνση κίνησης 10 τεµ 60.00   

11 
∆ιαµόρφωση κόµης δέντρων ύψους 4-8 
µέτρα 11 τεµ. 150.00   

12 
Ανανέωση κόµης ή κοπή µεγάλων δέντρων 
ύψους 8-12 µέτρα σε πλατείες, πάρκα κλπ. 12 τεµ. 5.00   

13 
∆ιαµόρφωση θάµνων σε µπορντούρα µε 
µηχανικό χειροκίνητο ψαλίδι µπορντούρας 13 µµ 1 030.86   

14 
Βοτάνισµα και σκάλισµα χώρου φυτών για 
την καταπολέµηση ζιζανίων µε τα χέρια 14 στρ. 6.00   

15 

Βοτάνισµα χώρου φυτών για την 
καταπολέµηση ζιζανίων  µε χορτοκοπτικό 
µηχάνηµα  15 στρ. 157.95   

16 

Κούρεµα χλοοτάπητα και χλοοτάπητα 
πρανών µε βενζινοκίνητη χλοοκοπτική 
µηχανή ή µε µικρό ελκυστήρα µε 
χλοοκοπτική εξάρτηση 16 στρ. 425.58   

  ΣΥΝΟΛΟ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ:                     

  ΦΠΑ  24%          

  ΤΕΛΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ          
 

ΚΟΖΑΝΗ          /       / 2017     

Ο ΠΡΟΣΦΕΡΩΝ 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΣΤ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
∆ΗΜΟΣ ΚΟΖΑΝΗΣ 
∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  
ΤΜΗΜΑ ΠΡΑΣΙΝΟΥ & 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ  

ΕΡΓΑΣΙΑ: 
 
 
 

ΠΡΟΫΠ.: 

Συντήρηση χώρων πρασίνου    
∆.Ε. ∆ηµ.Υψηλάντη 
 
 
28.221,30€ πλέον  
  6.773,11€ ΦΠΑ 

ΑΡ. ΜΕΛΕΤΗΣ:  13/2017   
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ΣΥΓΓΡΑΦΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 
    

Άρθρο 1ο  
Αντικείµενο εργασίας 
 

Η παρούσα Συγγραφή Υποχρεώσεων αφορά την εκτέλεση της εργασίας: «Συντήρηση 
χώρων πρασίνου ∆.Ε. ∆ηµ.Υψηλάντη»,  προϋπολογισµού 34.994,41€, 
συµπεριλαµβανοµένου του Φ.Π.Α.. Η µελέτη αφορά τη συντήρηση των χώρων πρασίνου στις 
Τοπικές Κοινότητες της ∆ηµοτικής Ενότητας ∆ηµητρίου Υψηλάντη. Στους χώρους συντήρησης 
περιλαµβάνονται πάρκα, πλατείες, παιδικές χαρές, σχολεία, κοιµητήρια, δενδροστοιχίες και 
χώροι δενδροφυτεύσεων. Οι εργασίες περιλαµβάνουν τις παρεµβάσεις που είναι απαραίτητες 
για τη λειτουργικότητα των κοινόχρηστων χώρων  σε ό, τι αφορά την ασφαλή παραµονή και 
διέλευση του κοινού. 
 

Άρθρο 2ο  
Ισχύουσες διατάξεις 
 

Η προκειµένη εργασία διέπεται από τις διατάξεις της περί ∆ήµων και Κοινοτήτων κείµενης 
Νοµοθεσίας και των συναφών διατάξεων του Ν.3463/2006, του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 
87/07.06.2010 τεύχος Α΄) Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωµένης 
∆ιοίκησης - Πρόγραµµα Καλλικράτης και των σχετικών οδηγιών και εγκυκλίων του 
Υ.Π.Ε.Σ.∆.∆.Α., του Ν. 4412/2016 «∆ηµόσιες Συµβάσεις Έργων, Προµηθειών και Υπηρεσιών 
(προσαρµογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)» ΦΕΚ τ.Α΄/147/08.08.2016 και του 
Αστικού Κώδικα.  

 

Άρθρο 3ο 
Συµβατικά στοιχεία 
 

Συµβατικά στοιχεία της εργασίας µε τη σειρά που ισχύουν είναι: 
 

1)  Το Συµφωνητικό 
2)  Η ∆ιακήρυξη 
3)  Η Οικονοµική Προσφορά 
4)  To Τιµολόγιο Μελέτης  
5)  Ο Προϋπολογισµός 
6)  Οι Τεχνικές Προδιαγραφές και η Τεχνική Περιγραφή  
7)  Η Συγγραφή Υποχρεώσεων   
8)  Τα από τον οικονοµικό φορέα πλήρη τεχνικά  στοιχεία που θα δοθούν από την προσφορά.  
 

Άρθρο 4ο 

Προϋπολογισµός της εργασίας – Χρηµατοδότηση 
 

Ο προϋπολογισµός της εργασίας ανέρχεται σε 28.221,30 €, πλέον 6.773,11 € για Φ.Π.Α. 24%,  
δηλαδή συνολικά 34.994,41 €. Η εργασία θα χρηµατοδοτηθεί από ιδίους πόρους του ∆ήµου 
Κοζάνης του οικονοµικού έτους 2017 (Κ.Α. 35.6262.0003) και οι πληρωµές του αναδόχου θα 
υπόκεινται σε όλες τις νόµιµες κρατήσεις, σύµφωνα µε τα προβλεπόµενα στο Ν. 4412/2016 και 
τις ισχύουσες εγκυκλίους του Υπουργείου Εσωτερικών και όσα ισχύουν από τις διατάξεις "περί 
οικονοµικής διοικήσεως και λογιστικού των δήµων και κοινοτήτων" τον χρόνο δηµοπράτησης 
της εργασίας. 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΚΟΖΑΝΗΣ 
∆ΗΜΟΣ ΚΟΖΑΝΗΣ 
∆/ΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
ΤΜΗΜΑ ΠΡΑΣΙΝΟΥ & ΠΕΡΙΒ/ΚΗΣ 
∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
 
 

ΕΡΓΑΣΙΑ: 
 
 

 Συντήρηση χώρων 
πρασίνου ∆.Ε. 
∆ηµ.Υψηλάντη 
 
 
 
 

Αρ. Μελέτης: 13/2017 ΠΡΟΥ/ΣΜΟΣ: 28.221,30€ πλέον 
  6.773,11€ Φ.Π.Α.  
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Άρθρο 5ο  

Μελέτη συνθηκών της εργασίας 
 

Η έννοια της επίδοσης της προσφοράς του αναδόχου είναι ότι είχε κι έλαβε αυτός υπόψη του 
κατά τη σύνταξη αυτής, τις γενικές και τοπικές συνθήκες της εργασίας, δηλαδή τη θέση της 
εργασίας και των µερών αυτής, τις απαιτούµενες µε κάθε µέσο µεταφορές, την κατάσταση των 
οδών, την ευχέρεια εξεύρεσης εργατικών χεριών, ύδατος, ηλεκτρικού ρεύµατος, τις καιρικές 
συνθήκες και οποιεσδήποτε άλλες τοπικές, ειδικές και γενικές συνθήκες, τα δυνάµενα να 
προκύψουν ζητήµατα, τα οποία µπορούν µε οποιοδήποτε τρόπο να επηρεάσουν το κόστος και 
το χρόνο της εργασίας και ότι η εργασία θα εκτελεσθεί σύµφωνα µε τη σύµβαση µε την οποία 
πρέπει να συµµορφωθεί ο ανάδοχος. 
 

Άρθρο 6ο 

Χρόνος εκτέλεσης της εργασίας 
 

Η συνολική προθεσµία εκτέλεσης της εργασίας είναι έως 31-12-2017.  
Σε περίπτωση υπέρβασης της παραπάνω προθεσµίας, από υπαιτιότητα του αναδόχου, 
επιβάλλεται ποινική ρήτρα, σύµφωνα µε το άρ. 218 του Ν. 4412/2016. Μετά την υπέρβαση της 
παραπάνω προθεσµίας, ο εργοδότης, µπορεί να κηρύξει έκπτωτο τον ανάδοχο. Ο ανάδοχος 
µπορεί να κηρυχθεί έκπτωτος και για άλλες αιτίες, όπως αναφέρονται στην παρ. 1γ του άρ. 203 
του Ν. 4412/2016 και αναλύονται στο άρ. 23 του παρόντος.  
 

Άρθρο 7ο 
Τρόπος σύνταξης και υποβολής οικονοµικών προσφορών 

 

Οι οικονοµικές προσφορές θα συνταχθούν και υποβληθούν στο ειδικό έντυπο οικονοµικής 
προσφοράς της υπηρεσίας. Η τιµή θα δίνεται ανά µονάδα, σύµφωνα µε τις διατάξεις της παρ. 5 
του άρ. 95 του Ν. 4412/2016. Στην τιµή περιλαµβάνονται οι υπέρ τρίτων κρατήσεις, ως και κάθε 
άλλη επιβάρυνση, σύµφωνα µε την κείµενη νοµοθεσία, µη συµπεριλαµβανοµένου του Φ.Π.Α. 
∆εν υπάρχει δυνατότητα υποβολής εναλλακτικών προσφορών. 
 

Άρθρο 8ο 

Επιλογή διαδικασίας – Κριτήριο ανάθεσης 
 

Η εργασία είναι δυνατόν βάσει των διατάξεων – εφόσον η εκτιµώµενη αξία της σύµβασης, χωρίς 
ΦΠΑ, είναι ίση ή κατώτερη από το ποσό των εξήντα χιλιάδων (60.000) ευρώ (άρθρο 117 παρ.1 
Ν.4412/16) – να διενεργηθεί µε τη διαδικασία του Συνοπτικού ∆ιαγωνισµού. 
Για τη διενέργεια συνοπτικού διαγωνισµού, η αναθέτουσα αρχή δηµοσιεύει απλοποιηµένη 
προκήρυξη, σύµφωνα µε το άρθρο 66. Επιπρόσθετα, µπορεί να προσκαλεί επιπλέον και 
συγκεκριµένους οικονοµικούς φορείς, τρεις (3) τουλάχιστον εφόσον δραστηριοποιούνται τόσοι 
στη σχετική αγορά (άρθρο 117 παρ.2 Ν.4412/16). 
Οι προσφορές των οικονοµικών φορέων υποβάλλονται εγγράφως. Η υποβολή µόνο µίας 
προσφοράς δεν αποτελεί κώλυµα για τη συνέχιση της διαδικασίας του διαγωνισµού και την 
ανάθεση της σύµβασης (άρθρο 117 παρ.3 Ν.4412/16). 
Οι λεπτοµέρειες διενέργειας του συνοπτικού διαγωνισµού καθορίζονται στα έγγραφα της 
σύµβασης (άρθρο 117 παρ.5 Ν.4412/16). 
 

Κριτήριο ανάθεσης θα είναι η πλέον συµφέρουσα από οικονοµικής άποψης προσφορά µόνο 
βάσει τιµής (χαµηλότερη τιµή) στο σύνολό της. Σε περίπτωση ισότιµων προσφορών, ο ∆ήµος 
Κοζάνης θα επιλέξει τον ανάδοχο µε κλήρωση µεταξύ των οικονοµικών φορέων που υπέβαλλαν 
ισότιµες προσφορές, σύµφωνα µε άρ. 90 του Ν.4412/2016.   

 

Άρθρο 9ο 

Χρόνος ισχύος προσφορών 
 

Η προσφορά ισχύει και δεσµεύει τους οικονοµικούς φορείς για χρονικό διάστηµα ίσο µε 
έξι (6) µήνες από την επόµενη της διενέργειας της διαδικασίας ανάθεσης (άρ. 97 του 
Ν.4412/2016). 
 

Άρθρο 10ο 
Εγγυήσεις 
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Εγγύηση συµµετοχής: Το ύψος της εγγύησης συµµετοχής καθορίζεται στα έγγραφα της 
σύµβασης σε συγκεκριµένο χρηµατικό ποσό, αριθµητικώς και ολογράφως σε ευρώ, και δεν 
µπορεί να υπερβαίνει το 2% της εκτιµώµενης αξίας της σύµβασης εκτός ΦΠΑ, µε ανάλογη 
στρογγυλοποίηση (άρθρο 72 παρ.1α του Ν.4412/16). 
 

Η εγγύηση καλής εκτέλεσης: Το ύψος της εγγύησης καθορίζεται σε ποσοστό 5% επί της αξίας 
της σύµβασης εκτός ΦΠΑ και κατατίθεται πριν ή κατά την υπογραφή της σύµβασης (άρθρο 72 
παρ.1β του Ν.4412/16). 
 

Επιστροφή Εγγυήσεων:  
Η εγγύηση συµµετοχής επιστρέφεται στον ανάδοχο µε την προσκόµιση της εγγύησης καλής 
εκτέλεσης. 
Η εγγύηση συµµετοχής επιστρέφεται στους λοιπούς προσφέροντες µετά: 
α) την άπρακτη πάροδο της προθεσµίας άσκησης προσφυγής ή την έκδοση απόφασης επί 
ασκηθείσας προσφυγής κατά της απόφασης κατακύρωσης και 
β) την άπρακτη πάροδο της προθεσµίας άσκησης ασφαλιστικών µέτρων ή την έκδοση 
απόφασης επ’ αυτών και 
γ) την ολοκλήρωση του προσυµβατικού ελέγχου από το Ελεγκτικό Συνέδριο, σύµφωνα µε το 
άρθρα 35 και 36 του Ν.4129/2013 (Α΄ 52), εφόσον απαιτείται (άρθρο 72 παρ.1α του Ν.4412/16). 
Η εγγύηση καλής εκτέλεσης επιστρέφεται στο σύνολό της µετά την οριστική ποσοτική 
και ποιοτική παραλαβή του συνόλου του αντικειµένου της σύµβασης (άρθρο 72 παρ.1β 
του Ν.4412/16).  

 

Άρθρο 11ο 
Εγκατάσταση αναδόχου – Έναρξη εργασιών 

 

Ο ανάδοχος, είναι υποχρεωµένος να προσέλθει στο Κεντρικό ∆ηµοτικό Κατάστηµα για να 
υπογράψει την σχετική σύµβαση, µέσα στην προθεσµία που θα ορίζεται από την κοινοποίηση 
της σχετικής έγγραφης ειδικής πρόσκλησης σε αυτόν (άρθρο 105 του Ν.4412/2016). Εάν ο 
ανάδοχος δεν έρθει να υπογράψει τη σύµβαση εργασίας µέσα στην παραπάνω προθεσµία ή 
δεν καταθέσει την εγγύηση καλής εκτέλεσης, κηρύσσεται έκπτωτος µε απόφαση του αρµόδιου 
αποφαινόµενου οργάνου, ύστερα από γνωµοδότηση του αρµόδιου οργάνου (άρθρα 105 & 203 
του Ν.4412/2016). 
 

Η εγκατάσταση του αναδόχου και η έναρξη των εργασιών θα πραγµατοποιηθούν µε την 
υπογραφή της Σύµβασης και κατόπιν συνεννοήσεως µε την Υπηρεσία. 

 

Άρθρο 12ο 
Παρακολούθηση της σύµβασης 

 

Η Υπηρεσία ορίζει µε απόφασή της ως επόπτη µε καθήκοντα εισηγητή, υπάλληλο της 
υπηρεσίας για την παρακολούθηση της σύµβασης, καθώς και τα λοιπά, σύµφωνα µε το άρθρο 
216 του Ν.4412/2016.  
 

Άρθρο 13ο 
Ορισµός επιβλέποντος της εργασίας του αναδόχου 

 

Την επίβλεψη των εργασιών από την πλευρά του αναδόχου, έχει είτε αυτοπροσώπως ο 
ανάδοχος ή  αντιπρόσωπος αυτού, σε κάθε περίπτωση ειδικότητας Γεωτεχνικών (Γεωπόνος, 
∆ασολόγος) ή Τεχνολόγων Γεωπονίας ή ∆ασοπόνων.  

 

Άρθρο 14ο 
Υποχρεώσεις αναδόχου 

 

Οι υποχρεώσεις του αναδόχου καθορίζονται ως εξής: 
1. Ο ανάδοχος έχει την υποχρέωση να τηρεί µε ακρίβεια το χρονοδιάγραµµα και τις 

ποσότητες των διαφόρων µερών της εργασίας, όπως προκύπτουν από τα στοιχεία της µελέτης. 
2. Ο ανάδοχος έχει την υποχρέωση, στην αρχή κάθε εβδοµάδας, να ενηµερώνει την 

υπηρεσία για το πρόγραµµα εργασιών της τρέχουσας εβδοµάδας, καθώς και να µετακινεί τον 
επόπτη στους χώρους εργασίας, όταν υπάρχει κώλυµα µετακίνησης.  

3. Ο ανάδοχος δε δικαιούται αποζηµίωση ή αύξηση των τιµών για µεταβολές στις 
εργασίες που πραγµατοποιεί. Όταν είναι εξαιρετικά επείγουσες ορισµένες εργασίες και 
προκειµένου να αντιµετωπισθούν πιθανά προβλήµατα (π.χ. δυσµενείς συνθήκες, όπως έκτακτα 
καιρικά φαινόµενα, ανεµοθύελλες κ.λ.π.), ο ανάδοχος είναι υποχρεωµένος να εργασθεί 
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υπερωριακά, εφόσον τον διατάζει η Επιβλέπουσα Υπηρεσία και µετά από άδεια των αρµοδίων 
αρχών, χωρίς πρόσθετη αποζηµίωση. 

4. Ο ανάδοχος υποχρεούται να διαθέσει για την εργασία όλο το απαιτούµενο 
προσωπικό, υλικά, µηχανήµατα, οχήµατα, αποθηκευτικούς χώρους, εργαλεία και οποιαδήποτε 
µέσα. Ο ανάδοχος σε κάθε περίπτωση βαρύνεται µε όλες τις απαιτούµενες δαπάνες για την 
ολοκλήρωση της εργασίας όπως είναι οι δαπάνες µισθών και ηµεροµισθίων του προσωπικού, 
οι δαπάνες όλων των εργοδοτικών επιβαρύνσεων, οι δαπάνες για τη µετακίνηση του 
προσωπικού του, οι δαπάνες των υλικών και της µεταφοράς, διαλογής, φύλαξης, φθοράς τους 
κ.λ.π. οι δαπάνες λειτουργίας, απόσβεσης, µισθών, µηχανηµάτων και οχηµάτων, φόροι, τέλη, 
δασµοί, ασφαλιστικές κρατήσεις ή επιβαρύνσεις, οι δαπάνες αποζηµιώσεων ζηµιών στο 
προσωπικό του, στον κύριο της εργασίας ή σε οποιονδήποτε τρίτο και γενικά κάθε είδους 
δαπάνη απαραίτητη για την τεχνική εκτέλεση της εργασίας. 

5. Ο ανάδοχος είναι υπεύθυνος να τηρεί στο Εργοτάξιο, Ηµερολόγιο Εργασιών, το 
οποίο συµπληρώνεται τις ηµέρες των επεµβάσεων για τις εκτελούµενες εργασίες µε συνοπτικό 
τρόπο, για τις περιοχές επέµβασης και για κάθε άλλο σχετικό µε την Εργασία σηµαντικό 
πληροφοριακό στοιχείο. Την ευθύνη της τήρησης και φύλαξης του Ηµερολογίου σε χώρο 
(γραφείο) του Εργοταξίου θα έχει ο Ανάδοχος και ο Επιβλέπων Γεωτεχνικός θα µπορεί να έχει 
πρόσβαση σε αυτό ανά πάσα στιγµή. 

6. Ο ανάδοχος έχει την υποχρέωση για την τήρηση των διατάξεων της εργατικής 
νοµοθεσίας, των διατάξεων και κανονισµών για την πρόληψη ατυχηµάτων στο προσωπικό του 
ή σε οποιονδήποτε τρίτο για τη λήψη µέτρων προστασίας του περιβάλλοντος. Σχετικά µε τη 
λήψη µέτρων ασφαλείας είναι υποχρεωµένος να λαµβάνει όλα τα σχετικά µέτρα.  Ειδικότερα: 
 

• Κάθε ανοικτό µέτωπο εργασίας θα περιφράσσεται από την στιγµή έναρξης των 
εργασιών και καθ' όσο χρονικό διάστηµα είναι υπό εξέλιξη αυτές.   

 
• Για τη λήψη των µέτρων της πρόληψης και για τον έλεγχο των ατυχηµάτων, ο 

Ανάδοχος είναι υποχρεωµένος: Να ενηµερώσει όλο το προσωπικό για τη σηµασία 
που έχουν: α) τα µέτρα ασφαλείας, β) Η ακρίβεια των χειρισµών και κινήσεων, γ) Το 
κατάλληλο ντύσιµο για την εργασία από άποψη ασφάλειας, εργονοµίας και υγιεινής. 

 

7. Τον ανάδοχο βαρύνουν οι φόροι, τα τέλη, οι κρατήσεις και οποιεσδήποτε άλλες 
νόµιµες επιβαρύνσεις, όπως ισχύουν κατά το χρόνο που δηµιουργείται η υποχρέωση καταβολή 
τους. 

8. Ο ανάδοχος έχει την υποχρέωση να µην παρεµποδίζει την εκτέλεση οποιονδήποτε 
άλλων έργων ή εργασιών φορέα του δηµόσιου τοµέα που είναι δυνατό να επηρεάζονται από τις 
εργασίες της εργολαβίας του, να προστατεύει τις υπάρχουσες κατασκευές κι εκµεταλλεύσεις 
από κάθε βλάβη ή διακοπή λειτουργίας του και χωρίς µείωση της ευθύνης του να αποκαθιστά ή 
να συµβάλλει στην άµεση αποκατάσταση των τυχών βλαβών ή διακοπών. 

9. Να παίρνει όλα τα µέτρα προφύλαξης των προσκοµιζόµενων υλικών µέχρι να 
χρησιµοποιηθούν αυτά, των εργαλείων, µηχανηµάτων, µεταφορικών µέσων και της εν γένει 
ασφάλειας του εργατοτεχνικού προσωπικού και κάθε τρίτου και να εκτελεί τις οδηγίες της 
επιβλέπουσας υπηρεσίας, τους ισχύοντες νόµους και διατάξεις, φέροντος ευθύνη αποκλειστικά 
και µόνο αυτός για κάθε συνέπεια που θα προκύψει από τη µη εφαρµογή τους.  
 

Άρθρο 15ο 

Τήρηση νόµων, Αστυνοµικών ∆ιατάξεων, Έκδοση αδειών 
 

1. Ο Ανάδοχος σε όλη τη διάρκεια της εκτέλεσης της εργασίας υποχρεούται να 
συµµορφώνεται µε τους Νόµους του Κράτους, τα ∆ιατάγµατα και τους Κανονισµούς, τις 
Αστυνοµικές ∆ιατάξεις ή διαταγές, καθώς και µε τις νόµιµες απαιτήσεις οποιασδήποτε 
∆ηµόσιας, ∆ιοικητικής ή άλλης Αρχής που θα αναφέρονται και θα έχουν εφαρµογή κατά 
οποιοδήποτε τρόπο για τον Ανάδοχο ή / και τις εργασίες του. 

2. Ο Ανάδοχος ως υπεύθυνος τηρεί τους Νόµους κλπ, υποχρεούται να ανακοινώσει 
αµέσως στη ∆ιευθύνουσα Υπηρεσία τις ∆ιαταγές που απευθύνονται ή κοινοποιούνται σ’ αυτόν 
κατά τη διάρκεια εκτέλεσης της εργασίας και τα έγγραφα των διαφόρων αρχών σχετικά µε τα 
υποδεικνυόµενα µέτρα ελέγχου, ασφαλείας κλπ. 

3. Ο Ανάδοχος είναι υποχρεωµένος να τηρεί την τάξη και την πειθαρχία στην περιοχή 
των Εργασιών, τα Εργοτάξια και γενικά σε όλες τις θέσεις που εκτελούνται οι εργασίες. 

4. Εκτός αν διαφορετικά προβλέπεται στο Συµφωνητικό, ο Ανάδοχος υποχρεούται στην 
έκδοση κάθε άδειας που προβλέπεται από τους ανωτέρω Νόµους, ∆ιατάγµατα κλπ. από την 
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εκάστοτε αρµόδια Υπηρεσία και που απαιτείται για την εκτέλεση των εργασιών του µε µέριµνα, 
ευθύνη και δαπάνες του. 
 

Άρθρο 16ο 
Ατυχήµατα και ζηµιές 
 

Ο εργοδότης δεν επιβαρύνεται µε αποζηµιώσεις ατυχηµάτων του προσωπικού του αναδόχου, 
καθώς επίσης και µε αποζηµιώσεις για ζηµιές που προκαλούνται από το προσωπικό του 
αναδόχου και των µεταφορικών του µέσων σε ξένη ιδιοκτησία και σε έργα ∆ηµοσίου, ∆ήµων και 
Κοινοτήτων και σε κάθε φύσης κοινωφελή έργα. Υπεύθυνος για την αποκατάσταση ατυχηµάτων 
και ζηµιών είναι ο ανάδοχος. 
 

Άρθρο 17ο 
Πρόληψη ατυχηµάτων – Μέτρα υγιεινής και ασφάλειας – ∆ιευκόλυνση κυκλοφορίας 

 

Ο ανάδοχος ανεξάρτητα από τις κείµενες διατάξεις υποχρεώσεων κι ευθυνών του, παίρνει τα 
απαραίτητα µέτρα για την πρόληψη των ατυχηµάτων στο προσωπικό και κάθε τρίτο, καθώς 
επίσης και για την παροχή πρώτων βοηθειών προς αυτούς. Ζηµιές που θα προκληθούν από 
αµέλεια του αναδόχου αποκαθίστανται αµέσως µε ευθύνη και φροντίδα αυτού, άλλως η 
επανόρθωση γίνεται από τον εργοδότη εις βάρος του πρώτου. 
∆ιαταγές της υπηρεσίας σχετικά µε την εξασφάλιση της κυκλοφορίας εφαρµόζονται µε ευθύνη 
και δαπάνη του ανάδοχου. 
 

Ο ανάδοχος πρέπει να έχει υπόψη του ότι για κάθε καθολική διακοπή της κυκλοφορίας θα 
πρέπει απαραίτητα να συνεννοείται µε την υπηρεσία επίβλεψης από το αρµόδιο τµήµα της 
Τροχαίας Κίνησης. Ο ανάδοχος υποχρεούται όπως µε δικές του δαπάνες να τοποθετήσει 
πινακίδες καθοδήγησης της κυκλοφορίας των οχηµάτων. Επίσης οφείλει µε δαπάνες του να 
περιφράξει κάθε επικίνδυνη για την κυκλοφορία οχηµάτων και πεζών θέση και να επισηµαίνει 
αυτή, µε την τοποθέτηση εµποδίων και πινακίδων σε εµφανή σηµεία. 
 

Άρθρο 18ο 
Προσωπικό αναδόχου 

 

Το προσωπικό που θα εργαστεί πρέπει να είναι ειδικευµένο και πεπειραµένο για το είδος  της 
εργασίας που θα κάνει, σύµφωνα και µε τα δηλωθέντα στην Προσφορά του. Η επίβλεψη έχει 
δικαίωµα να ζητήσει την αντικατάσταση κάθε εργάτη, τεχνίτη κλπ. εφόσον κριθεί ότι δεν έχει τα 
απαιτούµενα εµπειρικά ή επιστηµονικά προσόντα ή είναι απειθής, προκλητικός κλπ. Ο έλεγχος 
που ασκείται από τον εργοδότη στο προσωπικό του αναδόχου έχει σκοπό τη διασφάλιση της 
αποπεράτωσης της εργασίας κατά τον καλύτερο τρόπο. Επιπλέον, ο ανάδοχος οφείλει να 
παρέχει τον απαιτούµενο αριθµό προσωπικού και µηχανηµάτων, για την αδιάκοπη εκτέλεση της 
εργασίας.  
 

Ειδικότερα θα πρέπει να είναι σε θέση να παρέχει, εάν του ζητηθεί από την Υπηρεσία, δεύτερο 
συνεργείο για ταυτόχρονη εργασία σε περισσότερα σηµεία, µε τα κατάλληλα µηχανήµατα, 
εργαλεία, οχήµατα αποκοµιδής των υπολειµµάτων και τον απαραίτητο αριθµό προσωπικού.  
 

Επίσης, ό,τι συµπληρωµατικά αναφέρεται στο Ν.4412/2016.  
 

Άρθρο 19ο 
Νυχτερινή υπερωριακή εργασία-εργασία τις Εορτές και τις αργίες 

 

Επιτρέπεται η εκτέλεση νυχτερινής ή υπερωριακής εργασίας και εργασίας κατά τις αργίες και 
εορτές, σύµφωνα µε όσα σχετικά ορίζονται από τους Νόµους του Κράτους, εκτός εάν υπάρχει 
ρητή απαγορευτική δαπάνη της Υπηρεσίας. Σε περίπτωση εκτέλεσης τέτοιας εργασίας, ο 
Ανάδοχος δεν δικαιούται πρόσθετη αποζηµίωση. 
 

Κατά την εκτέλεση της ανωτέρω εργασίας, ο Ανάδοχος υποχρεούται να τηρεί όλους τους 
Νόµους και Κανονισµούς που αφορούν τέτοια εργασία. Ο Ανάδοχος είναι υποχρεωµένος να 
ανακοινώνει στη ∆ιευθύνουσα Υπηρεσία γραπτά, πριν από 24 τουλάχιστον ώρες, την πρόθεσή 
του να εκτελέσει εργασία νυχτερινή, υπερωριακή ή κατά τις Αργίες και Εορτές. Εφ’ όσον για την 
ασφάλεια της Εργασίας ή την Ασφάλεια των εγκαταστάσεων της Υπηρεσίας η νυχτερινή ή 
υπερωριακή εργασία ή η εκτέλεση εργασίας κατά τις Αργίες και τις Εορτές, ο Ανάδοχος είναι 
υποχρεωµένος να την εκτελεί χωρίς αντίρρηση και χωρίς καµία ιδιαίτερη αποζηµίωση. 
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Ειδικά για την υπερωριακή εργασία, η ∆ιευθύνουσα Υπηρεσία θα συνηγορήσει µεν, εφ’ όσον 
κρίνεται απαραίτητη και δεν υπάρχει άλλη δυνατότητα για εξασφάλιση περισσότερου 
προσωπικού, αλλά δεν µπορεί να εγγυηθεί την εξασφάλιση της σχετικής έγκρισης από τις 
Αρµόδιες Αρχές. 
 

Αν ο Ανάδοχος δεν µπορέσει να εξασφαλίσει έγκριση για υπερωριακή εργασία, αυτό δεν θα 
αποτελέσει δικαιολογία για παράταση των προθεσµιών εκτέλεσης της εργασίας. 
 

Κατά την εκτέλεση της νυχτερινής εργασίας, ο Ανάδοχος υποχρεούται να παρέχει µε δαπάνη 
του πρόσθετο και ικανοποιητικό φωτισµό για την ασφάλεια του προσωπικού του και του κοινού, 
καθώς και κατάλληλα µέσα που να επιτρέπουν την καλή τοποθέτηση και επιθεώρηση υλικών. 
 

 
 
 

Άρθρο 20ο 
Μηχανολογικός εξοπλισµός 
 

Ο απαιτούµενος, για την εκτέλεση της εργασίας µηχανικός εξοπλισµός προβλέπεται και 
καθορίζεται εκάστοτε στην Τεχνική Περιγραφή και Προδιαγραφές και ο ανάδοχος δηλώνει την 
ευθύνη για προσκόµισή του µε την προσφορά του (φάκελος Τεχνικών στοιχείων).  
 

Άρθρο 21ο 

Καταλληλόλητα άσκησης επαγγελµατικής δραστηριότητας 
 

Οι οικονοµικοί φορείς που συµµετέχουν στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύµβασης 
απαιτείται να ασκούν επαγγελµατική δραστηριότητα συναφή µε το αντικείµενο των προς 
παροχή υπηρεσιών, ήτοι:  
α. Για τους Γεωτεχνικούς (Γεωπόνοι, ∆ασολόγοι), άδεια ασκήσεως επαγγέλµατος από το 
ΓΕΩΤΕΕ σε ισχύ την ηµέρα του διαγωνισµού. 
β. Για τους λοιπούς διαγωνιζόµενους, πιστοποιητικό του οικείου επιµελητηρίου ή 
επαγγελµατικής οργάνωσης µε το οποίο θα πιστοποιείται η εγγραφή τους σ’ αυτό και το ειδικό 
επάγγελµά τους και θα βεβαιώνεται η οικονοµική τακτοποίησή τους. 
 

Άρθρο 22ο 

Τεχνική και επαγγελµατική ικανότητα  
 

Όσον αφορά στην τεχνική και επαγγελµατική ικανότητα για την παρούσα διαδικασία σύναψης 
σύµβασης, οι οικονοµικοί φορείς απαιτείται: 
α) να προσκοµίσουν κατάλογο στον οποίο θα αναφέρονται οι προηγούµενες συνεργασίες για 
εργασία ίδια µε τη ζητούµενη και τουλάχιστον ίσου προϋπολογισµού µε δηµόσιους φορείς ή 
Ν.Π.Ι.∆., µε στοιχεία όπως ο προϋπολογισµός, η περιγραφή εργασιών και η διάρκεια εκτέλεσης 
των παραπάνω, ο οποίος θα συνοδεύεται από πιστοποιητικά ή βεβαιώσεις από τις 
αναθέτουσες αρχές, συντασσόµενα ή θεωρούµενα από αυτές για την καλή και εµπρόθεσµη 
παράδοση. 
β) να διαθέτουν τον απαιτούµενο αριθµό προσωπικού και µηχανηµάτων, για την αδιάκοπη 
εκτέλεση της εργασίας. Ειδικότερα θα πρέπει να είναι σε θέση να παρέχει, εάν του ζητηθεί από 
την Υπηρεσία, δεύτερο συνεργείο για ταυτόχρονη εργασία σε περισσότερα σηµεία, µε τα 
κατάλληλα µηχανήµατα, εργαλεία, οχήµατα αποκοµιδής των υπολειµµάτων και τον απαραίτητο 
αριθµό προσωπικού.  
γ) την επίβλεψη των εργασιών από την πλευρά του αναδόχου να έχει είτε αυτοπροσώπως ο 
ανάδοχος ή  αντιπρόσωπος αυτού, σε κάθε περίπτωση ειδικότητας Γεωτεχνικών (Γεωπόνος, 
∆ασολόγος) ή Τεχνολόγων Γεωπονίας ή ∆ασοπόνων.  
δ) να διαθέτει τον κατάλληλο µηχανολογικό εξοπλισµό και επιπλέον τον κατάλληλο τύπο 
ανυψωτικού µηχανήµατος (καλαθοφόρου), κατάλληλο για κλάδευση δένδρων ύψους µέχρι 12 µ. 
και τις απαιτούµενες άδειες αυτού. 
ε) να λαµβάνονται τα απαραίτητα µέτρα περιβαλλοντικής διαχείρισης κατά την εκτέλεση της 
σύµβασης. 
  

Άρθρο 23ο 
Εκτέλεση της Εργασίας 
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1. Οι εργασίες θα εκτελεστούν σύµφωνα µε τις οδηγίες του Τµήµατος Πρασίνου και 
Περιβαλλοντικής ∆ιαχείρισης του ∆ήµου, όπως αυτές αναγράφονται στην Τεχνική 
Περιγραφή – Τεχνικές Προδιαγραφές και στο Τιµολόγιο µελέτης. Για οποιαδήποτε ασάφεια 
της µελέτης, ο Ανάδοχος είναι υποχρεωµένος, πριν από κάθε εκτέλεση εργασίας να ζητά 
έγκαιρα τις οδηγίες του Επιβλέποντα, έτσι ώστε οι εργασίες  να εκτελούνται µέσα στη 
συµβατική προθεσµία 

2. Ο Ανάδοχος είναι αποκλειστικά υπεύθυνος για την έντεχνη, ασφαλή, εµπρόθεσµη και 
οικονοµική κατασκευή της Εργασίας, σύµφωνα µε τους όρους της Σύµβασης και µε όλες τις 
οδηγίες, στοιχεία, υποδείξεις και εντολές που θα του δώσει η Υπηρεσία κατά τη διάρκεια 
εκτέλεσης της Εργασίας. Αν παρουσιαστεί οποιαδήποτε κακοτεχνία, παράλειψη ή ατέλεια ή 
αν ο Ανάδοχος δεν τηρήσει ή παρουσιαστεί οποιαδήποτε υποχρέωσή του κατά τη Σύµβαση 
ή το Νόµο, είναι υποχρεωµένος να αποζηµιώσει την Υπηρεσία για οποιαδήποτε θετική 
ζηµία που θα οφείλεται στο λόγο αυτό, επιπλέον των ποινικών ρητρών λόγω καθυστέρησης 
που υποχρεούται να καταβάλλει, σύµφωνα µε όσα προβλέπει η Σύµβαση. 

3. Αν κατά οποιαδήποτε χρονική περίοδο, η Υπηρεσία θεωρήσει ότι η µέθοδος εργασίας του 
Αναδόχου ή τα υλικά και το εργοταξιακό προσωπικό του ή ο εξοπλισµός, τα µηχανήµατα, 
τα εργαλεία και τα εφόδια ή οι αποθήκες του δεν είναι επαρκή ή κατάλληλα για να 
εξασφαλίζουν την τέλεια, οικονοµική, εµπρόθεσµη ακόµη και απόλυτη σύµφωνη µε τους 
όρους της Σύµβασης εκτέλεσης της Εργασίας ή για να εγγυηθούν για την ασφάλεια του 
προσωπικού και των τρίτων, τότε σε οποιαδήποτε από τις περιπτώσεις αυτές, η Υπηρεσία 
έχει το δικαίωµα να διατάξει τον Ανάδοχο να συµµορφωθεί µε απαιτήσεις της Σύµβασης και 
τις εντολές της µέσα σε τακτή προθεσµία και να φροντίσει άµεσα για την τακτοποίηση των 
παραπάνω ατελειών ή εκκρεµοτήτων, χωρίς αυτός να έχει το δικαίωµα να ζητήσει καµία 
πρόσθετη πληρωµή ή αύξηση τιµών ή παράταση προθεσµιών. 
Η άσκηση ή όχι από την Υπηρεσία του δικαιώµατος αυτού της παρέµβασης, δεν µειώνει 
κατά οποιοδήποτε τρόπο τις ευθύνες του Αναδόχου. 

4. Συµφωνείται ρητά ότι ο Μηχανικός Εξοπλισµός και το Προσωπικό, που δηλώνονται κατά 
την προσφορά και δείχνουν τα κατά ελάχιστον απαιτούµενα όρια µηχανικού εξοπλισµού και 
εργοταξιακού προσωπικού για την εκτέλεση της Εργασίας, έχουν απλώς ενδεικτικό 
χαρακτήρα και δεν δεσµεύουν µε κανένα τρόπο την Υπηρεσία στην εφαρµογή των 
διατάξεων του Άρθρου αυτού. Η Υπηρεσία δικαιούται κατά την διάρκεια της εκτέλεσης της 
Εργασίας να ζητήσει αύξηση του µηχανικού εξοπλισµού κατά είδος και αριθµό ή την 
προσκόµιση εξοπλισµού που δεν αναφέρεται στα δηλωµένα ή την αύξηση του εργοταξιακού 
προσωπικού για την κάλυψη των αναγκών της Εργασίας και ο Ανάδοχος είναι 
υποχρεωµένος να συµµορφώνεται µε αυτό, χωρίς αντίρρηση και χωρίς καµία πρόσθετη 
πληρωµή. 

5. Ο ανάδοχος θα πρέπει να τηρεί τις υποχρεώσεις στους τοµείς του περιβαλλοντικού, 
κοινωνικοασφαλιστικού και εργατικού δικαίου, που έχουν θεσπιστεί µε το δίκαιο της 
Ένωσης, το εθνικό δίκαιο, συλλογικές συµβάσεις ή διεθνείς διατάξεις περιβαλλοντικού, 
κοινωνικοασφαλιστικού και εργατικού δικαίου, οι οποίες απαριθµούνται στο Παράρτηµα Χ 
του Προσαρτήµατος Α΄ του Ν4412/2016. 

 

Άρθρο 24ο  
Ποινικές ρήτρες 

 

1. Οι ποινικές ρήτρες υπολογίζονται ως εξής: 
α) για καθυστέρηση που περιορίζεται σε χρονικό διάστηµα που δεν υπερβαίνει το 50% της 

προβλεπόµενης συνολικής διάρκειας της σύµβασης ή σε περίπτωση τµηµατικών/ενδιάµεσων 
προθεσµιών της αντίστοιχης προθεσµίας, επιβάλλεται ποινική ρήτρα 2,5% επί της συµβατικής 
αξίας χωρίς Φ.Π.Α. των υπηρεσιών που παρασχέθηκαν εκπρόθεσµα, 

β) για καθυστέρηση που υπερβαίνει το 50% επιβάλλεται ποινική ρήτρα 5% χωρίς Φ.Π.Α. επί 
της συµβατικής αξίας των υπηρεσιών που παρασχέθηκαν εκπρόθεσµα. 

γ) οι ποινικές ρήτρες για υπέρβαση των τµηµατικών προθεσµιών είναι ανεξάρτητες από τις 
επιβαλλόµενες για υπέρβαση της συνολικής διάρκειας της σύµβασης και δύναται να 
ανακαλούνται µε αιτιολογηµένη απόφαση της αναθέτουσας αρχής, αν οι υπηρεσίες που 
αφορούν στις άνω τµηµατικές προθεσµίες παρασχεθούν µέσα στη συνολική διάρκεια και τις 
εγκεκριµένες παρατάσεις αυτής και µε την προϋπόθεση ότι το σύνολο της σύµβασης έχει 
εκτελεστεί πλήρως. 

2. Το ποσό των ποινικών ρητρών αφαιρείται/συµψηφίζεται από/µε την αµοιβή του 
αναδόχου. 
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3. Η επιβολή ποινικών ρητρών δεν στερεί από την αναθέτουσα αρχή το δικαίωµα να κηρύξει 
τον ανάδοχο έκπτωτο. 
 

Άρθρο 25ο 
Κήρυξη οικονοµικού φορέα έκπτωτου 

 

1)  Ο ανάδοχος κηρύσσεται υποχρεωτικά έκπτωτος από την ανάθεση που έγινε στο όνοµά 
του και από κάθε δικαίωµα που απορρέει από αυτήν, µε απόφαση του αρµόδιου 
αποφαινόµενου οργάνου, ύστερα από γνωµοδότηση του αρµόδιου οργάνου: 

α) αν δεν εκπληρώσει τις συµβατικές του υποχρεώσεις ή δε συµµορφωθεί µε τις γραπτές 
εντολές της υπηρεσίας, που είναι σύµφωνες µε τη σύµβαση ή τις κείµενες διατάξεις και 

β) αν υπερέβη υπαίτια τη συνολική προθεσµία εκτέλεσης της σύµβασης, λαµβανοµένων 
υπόψη των παρατάσεων. 

2) Στην περίπτωση συνδροµής λόγω έκπτωσης του αναδόχου, η αναθέτουσα αρχή 
κοινοποιεί στον ανάδοχο ειδική όχληση, η οποία µνηµονεύει τις διατάξεις του άρθρου 203 του 
Ν.4412/2016 και περιλαµβάνει συγκεκριµένη περιγραφή των ενεργειών στις οποίες οφείλει να 
προβεί ο ανάδοχος θέτοντας προθεσµία για τη συµµόρφωσή του, όχι µικρότερη των δεκαπέντε 
(15) ηµερών και ό,τι άλλο αναφέρεται στο σχετικό άρθρο. 

3) Στον οικονοµικό φορέα που κηρύσσεται έκπτωτος από την κατακύρωση, ανάθεση ή 
σύµβαση, επιβάλλονται, µε απόφαση του αποφαινόµενου οργάνου, ύστερα από γνωµοδότηση 
του αρµόδιου οργάνου, το οποίο υποχρεωτικά καλεί τον ενδιαφερόµενο προς παροχή 
εξηγήσεων, αθροιστικά, οι κυρώσεις που αναφέρονται στο άρ. 203 του Ν.4412/2016. 
 

 
Άρθρο 26ο 
Ανωτέρα βία 

 

Ο ανάδοχος που επικαλείται ανωτέρα βία υποχρεούται, µέσα σε είκοσι (20) ηµέρες από τότε 
που συνέβησαν τα περιστατικά που συνιστούν ανωτέρα βία, να αναφέρει εγγράφως αυτά και να 
προσκοµίσει στην αναθέτουσα αρχή τα απαραίτητα αποδεικτικά στοιχεία (άρθρο 204 του Ν. 
4412/2016). 
 

Άρθρο 27ο 
Επιµετρήσεις 

 

Οι επιµετρήσεις συντάσσονται µε µέριµνα και δαπάνη του αναδόχου, τα δε επιµετρητικά 
στοιχεία λαµβάνονται από κοινού, από τον επόπτη και τον εκπρόσωπο του αναδόχου. Ο 
ανάδοχος θα συντάξει την πρώτη επιµέτρηση πριν την πάροδο των 30 πρώτων ηµερών 
εργασιών, κατά διακριτά µέρη για τις εργασίες που εκτελέστηκαν και θα τις υποβάλλει για 
έλεγχο στην ∆ιευθύνουσα Υπηρεσία, αφού την υπογράψει. Κατόπιν αυτής, συντάσσεται 
επόµενη καταµέτρηση µετά από τρεις (3) µήνες και άλλη µία τελική επιµέτρηση µε την 
ολοκλήρωση των εργασιών. Η επιµέτρηση περιλαµβάνει για κάθε εργασία συνοπτική 
περιγραφή της, µε ένδειξη του αντίστοιχου άρθρου του τιµολογίου που εκτελέσθηκε µε 
βάση τα στοιχεία απευθείας καταµέτρησης των εργασιών. Η ∆ιευθύνουσα Υπηρεσία µετά 
την παραβολή προς τα επιµετρητικά στοιχεία, τον έλεγχο και τυχόν διόρθωση των 
υπολογισµών, εγκρίνει τις επιµετρήσεις και ενηµερώνει τον  ανάδοχο.   
Οι επιµετρήσεις θα πρέπει να δίνονται και σε ηλεκτρονική µορφή, σε συµβατό πρόγραµµα 
ανάγνωσης και επεξεργασίας κειµένου µε αυτό της Υπηρεσίας. 
 

Άρθρο 28ο 

Τρόπος  πληρωµής – Πιστοποίηση  
 

∆εν θα χορηγηθεί καµία προκαταβολή. Ο ανάδοχος θα πληρώνεται τµηµατικά, κατά τη διάρκεια 
της συµβάσεως (σύµφωνα µε το άρθρο 200 του Ν. 4412/16) µε τη σύνταξη των επιµετρήσεων, 
της πιστοποίησης, του πρωτοκόλλου παραλαβής, την προσκόµιση του/των τιµολογίων, την 
άσκηση του προληπτικού ελέγχου και τη θεώρηση του αντίστοιχου χρηµατικού εντάλµατος από 
το Ελεγκτικό Συνέδριο. 
Η πρώτη πιστοποίηση θα συνταχθεί πριν την πάροδο των  τριάντα (30) πρώτων ηµερών 
εργασιών, κατόπιν της σχετικής επιµέτρησης (Άρθρο 27). Κατόπιν συντάσσεται επόµενη 
πιστοποίηση µετά από τρεις (3) µήνες και άλλη µία τελική πιστοποίηση µε την ολοκλήρωση των 
εργασιών. 
Οι πιστοποιήσεις πρέπει να συνοδεύονται από αναλυτική επιµέτρηση. 
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Σηµειώνεται ότι σε περίπτωση που έχει καταλογιστεί ποινική ρήτρα εις βάρος του ανάδοχου  
εξαιτίας συµβατικής παράλειψης, αυτή θα αφαιρείται από το ποσό της οικείας πιστοποίησης και 
η διαφορά θα αποτελεί το τελικά πιστοποιούµενο προς πληρωµή ποσό. 
Στις συµβάσεις παροχής υπηρεσιών για την πληρωµή του τιµήµατος, απαιτούνται κατ’ 
ελάχιστον τα εξής δικαιολογητικά: 
α) Πρωτόκολλο οριστικής παραλαβής του τµήµατος που αφορά η πληρωµή ή του συνόλου του 
συµβατικού αντικειµένου σύµφωνα µε το άρθρο 219. 
β) Τιµολόγιο του αναδόχου. 
γ) Εξοφλητική απόδειξη του αναδόχου, εάν το τιµολόγιο δεν φέρει την ένδειξη «Εξοφλήθηκε». 
δ) Πιστοποιητικά Φορολογικής και Ασφαλιστικής Ενηµερότητας (άρθρο 200 παρ.5 του 
Ν.4412/2016). 
 

Τα δικαιολογητικά πληρωµής ελέγχονται από την αρµόδια υπηρεσία. Όλες οι σχετικές µε τη 
διενέργεια της εργασίας δαπάνες, βαρύνουν τον οικείο κωδικό αριθµού εξόδου (Κ.Α.Ε.) του 
προϋπολογισµού του. Κατά τα λοιπά, εφαρµόζονται οι ισχύουσες διατάξεις περί οικονοµικής 
διοικήσεως και λογιστικού των ∆ήµων και των Κοινοτήτων. 
Σε περίπτωση που η πληρωµή του συµβασιούχου καθυστερήσει από την αναθέτουσα αρχή 
εξήντα (60) µέρες µετά την υποβολή του τιµολογίου παροχής υπηρεσίας από αυτόν, η 
αναθέτουσα αρχή «οφειλέτης» σύµφωνα µε τα οριζόµενα στο Π.∆. 166/2003 (Φ.Ε.Κ. 138/Α/5-6-
2003) «Προσαρµογή της Ελληνικής νοµοθεσίας στην οδηγία 2000/35 της 29-6-2000 για την 
καταπολέµηση των καθυστερήσεων πληρωµών στις εµπορικές συναλλαγές», καθίσταται 
υπερήµερος και οφείλει τόκους χωρίς να απαιτείται όχληση από τον συµβασιούχο. 
 

Άρθρο 29ο 
Τροποποίηση σύµβασης κατά τη διάρκειά της 

 

Έχουν εφαρµογή οι διατάξεις του άρθρου 132 του Ν.4412/2016. 
 

Άρθρο 30ο 
Περιεχόµενο των τιµών του τιµολογίου 
 

Οι τιµές του τιµολογίου αναφέρονται σε µονάδες ολοκληρωµένων εργασιών, χωρίς να δικαιούται 
ο ανάδοχος άλλη πληρωµή ή αποζηµίωση για την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση κάθε µιας από 
αυτές. Σύµφωνα µε τα παραπάνω σε όλες τις τιµές του τιµολογίου περιλαµβάνονται: 

1. Οι δαπάνες λειτουργίας των απαιτούµενων για την εκτέλεση κάθε εργασίας 
µηχανηµάτων, δηλαδή τα µισθώµατα, τα απαιτούµενα καύσιµα και λιπαντικά, η 
επιβάρυνση λόγω ηµεραργιών που µπορεί να οφείλονται σε διάφορες αιτίες, οι δαπάνες 
παραλαβής µεταφοράς επί τόπου κι επιστροφής των µηχανηµάτων, οι δαπάνες 
εγκατάστασης και τα ασφαλιστικά τους. 

2. Οι δαπάνες για το απαιτούµενο προσωπικού των συνεργείων και του µηχανικού 
εξοπλισµού από εργοδηγούς, µηχανοδηγούς, χειριστές, µηχανοτεχνίτες, ειδικευµένους 
και ανειδίκευτους εργάτες για τα ηµεροµίσθιά τους, ηµεραργίες ασφαλίσεις, ώρες 
εργασίας αργίας, έκτακτες χρηµατικές παροχές κ.λ.π. 

3. Τα έξοδα απόσβεσης, αποθήκευσης και φύλαξης των εργαλείων και των µηχανηµάτων. 
4. Γενικά κάθε δαπάνη που δεν κατονοµάζεται ρητά, αλλά είναι απαραίτητη για την πλήρη 

και έντεχνη εκτέλεση της εργασίας στην οποία αναφέρεται η σχετική τιµή του τιµολογίου, 
καµία αξίωση ή διαµφισβήτηση είναι δυνατόν να θεµελιωθεί εκ των υστέρων σε σχέση µε 
τις αποδόσεις των εργατοτεχνιτών, είτε σε σχέση µε τις τιµές του προϋπολογισµού µετά 
τη συµµετοχή του αναδόχου στο διαγωνισµό. 

Τέλος, καµία αξίωση ή διαµφισβήτηση δεν είναι δυνατό να θεµελιωθεί, ούτε για τις ποσότητες 
και τις αποστάσεις µεταφοράς των υλικών, των εργαλείων και των εργατών, ούτε για τις 
απαιτήσεις των εργατοτεχνιτών, ούτε για τις τιµές ηµεροµισθίων και υλικών.   
 

Άρθρο 31ο 
Επίλυση διαφορών 

 

 Οι διαφορές που θα εµφανιστούν από την εφαρµογή της παρούσης σύµβασης επιλύονται 
σύµφωνα µε το άρθρο 273 του Ν.3463/2006, το άρθρο 227 του Ν. 3852/2010 και το άρθρο 205 
του Ν.4412/2016. 
 

Άρθρο 32ο 
Αναθεώρηση τιµών προσφοράς 
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Οι τιµές προσφοράς σε καµία αναπροσαρµογή τιµών δεν υπόκεινται, για οποιοδήποτε λόγο ή 
αιτία, αλλά παραµένουν σταθερές και αµετάβλητες µέχρι της λήξης ισχύος της σύµβασης. 
 

Άρθρο 33ο 
Παραλαβή εργασιών 

 

Η παραλαβή των εργασιών θα γίνεται µετά τη σύνταξη των σχετικών πρωτοκόλλων παραλαβής 
από την επιτροπή παραλαβής και την έγκριση αυτών, όπως προβλέπεται από το άρ. 219 του 
Ν.4412/2016.    

 
Άρθρο 34ο 

 Ισχύουσες τεχνικές προδιαγραφές 
 

Για την ανωτέρω εργασία ισχύουν οι τεχνικές προδιαγραφές που µνηµονεύονται στα αντίστοιχα 
άρθρα του τιµολογίου, τις σχετικές εν ισχύ εγκύκλιες διαταγές του Υπουργείου Εσωτερικών που 
αφορούν την εκτέλεση των εργασιών και το συνταχθέν από την Υπηρεσία κεφάλαιο της µελέτης 
Τεχνικές Προδιαγραφές. 

 
 

Κοζάνη,  23/01/2017  Κοζάνη, 23/01/2017 
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